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Ⅰ 調査実施の概要 

１ 調査目的 

高梁市では、子ども・子育てに係る分野の計画としてこども基本法に基づく市町村こども計画、

子ども・子育て支援法に基づく第３期高梁市子ども・子育て支援事業計画、少子化社会対策基本

法第７条第１項に規定する事項を包含し、こども施策に関する事項を定めるものを一体のものと

して「高梁市こども計画（仮称）」を策定する。 

これを受けて、本市でも子どもたちの状況を把握するとともに、新たな施策や現在取り組んで

いる施策の強化の必要性等を確認するため、市内の子どもの生活実態や、市内の子ども施策に対

する子どもの意見を聴取するための調査を実施する。 

 

 

２ 調査設計 

本調査は、市内の小学校・中学校に通う小学５年生及び中学２年生とその保護者を対象に、令

和６年２～３月に実施した。 

 

 

 

実施主体 調査の方法など 

高梁市 
[抽出方法]市内の小学５年生及び中学２年生全員とその保護者 

[配布・回収方法]小学校・中学校を通じて配布・インターネット回収 

  

高梁市 
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３ 配布・回収状況 

実施主体 調査対象区分 
配布数 

（票） 

有効回収数 

（票） 

有効回答率 

（％） 

高梁市 

小学５年生 
子ども 194 184 94.8% 

保護者 194 125 64.4% 

中学２年生 
子ども 173 166 95.9% 

保護者 173 99 57.2% 

 

 

（注１） 推定母集団は令和４年度学校基本調査から算出。 

（注２） 構成比は小数点以下第２位を四捨五入しているため、合計と内訳の計が一致しない

場合がある。 

（注３） 補正値は小数点以下を含んだ各構成比から算出しており、小数点以下第６位を四捨

五入した各構成比から算出。 

（注４） 有効回答数は子供調査票の回収数から算出。 
 

 

４ 報告書の見方 

（１）比率はすべて百分率で表し、小数点以下第２位を四捨五入して算出した。そのために、百分

率の合計が 100％にならないことがある。 

（２）設問に応じ、SA（Single Answer：単数回答）、MA（Multi Answer：複数回答）、NA

（Numerical Answer：数量回答）、FA（Free Answer：自由回答）の別を示している。 

（３）MAは回答の合計が調査数を上回ることがある。 

（４）図表中の選択肢表記は、場合によっては語句を短縮・簡略化している場合がある。 

（５）数表、図表、文中に示す nは、回答総数を表している。 

（６）その他や自由意見については、読みやすさ等を考慮し文章の表現を一部変更し掲載している。 
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６ 回答者の基本属性等 

（１）保護者の子どもとの続柄 

保護者票問１.お子さんとあなたとの関係は、次のどれにあたりますか。お子さんからみた続柄でお

答えください。（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（２）保護者の居住地 

保護者票問２.あなたがお住いの地域を教えてください。(SA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

n

母
親

父
親

祖
父
母

そ
の
他

全体 全体 (125) 84.8 15.2 - -

ふたり親世帯 (104) 85.6 14.4 - -

ひとり親世帯：全体 (20) 80.0 20.0 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 100.0 - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 100.0 - -

中央値以上 (67) 80.6 19.4 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 86.4 13.6 - -

中央値の２分の１未満 (14) 100.0 - - -

全体 全体 (99) 86.9 13.1 - -

ふたり親世帯 (85) 85.9 14.1 - -

ひとり親世帯：全体 (13) 92.3 7.7 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 100.0 - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - -

中央値以上 (52) 84.6 15.4 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 89.2 10.8 - -

中央値の２分の１未満 (10) 90.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

高
梁
地
域

有
漢
地
域

成
羽
地
域

川
上
地
域

備
中
地
域

全体 全体 (125) 68.0 4.0 20.8 6.4 0.8

ふたり親世帯 (104) 67.3 2.9 22.1 6.7 1.0

ひとり親世帯：全体 (20) 70.0 10.0 15.0 5.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 68.8 12.5 18.8 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 - - 25.0 -

中央値以上 (67) 64.2 3.0 22.4 10.4 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 72.7 2.3 22.7 2.3 -

中央値の２分の１未満 (14) 71.4 14.3 7.1 - 7.1

全体 全体 (99) 63.6 11.1 14.1 11.1 -

ふたり親世帯 (85) 63.5 9.4 16.5 10.6 -

ひとり親世帯：全体 (13) 61.5 23.1 - 15.4 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 58.3 25.0 - 16.7 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - -

中央値以上 (52) 76.9 1.9 11.5 9.6 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 54.1 16.2 18.9 10.8 -

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 40.0 10.0 20.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別



 

 

4 

 

（３）同居家族の構成と人数 

保護者票問３.お子さんと同居し、生計を同一にしているご家族の構成と人数をお答えください。単

※対象の(調査票を持って帰ってきた)お子さんから見た続柄でお答えください。 

※単身赴任中の方や学業のために世帯を離れているお子さんがいる場合にも、人数に

含めて教えてください。（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（４）保護者の現在の年齢 

保護者票問４.お子さんの親の現在の年齢についてお答えください。(SA) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

n

い
な
い

1
人

2
人

全体 全体 (125) 79.2 20.0 0.8

ふたり親世帯 (104) 81.7 17.3 1.0

ひとり親世帯：全体 (20) 65.0 35.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 75.0 25.0 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 75.0 -

中央値以上 (67) 86.6 13.4 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 68.2 31.8 -

中央値の２分の１未満 (14) 78.6 14.3 7.1

全体 全体 (99) 72.7 25.3 2.0

ふたり親世帯 (85) 75.3 23.5 1.2

ひとり親世帯：全体 (13) 53.8 38.5 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 50.0 41.7 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 82.7 17.3 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 59.5 37.8 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 20.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

1
0
代

2
0
代

3
0
代

4
0
代

5
0
代

6
0
代
以
上

 
 
無
回
答

全体 全体 (121) 2.5 0.8 27.3 57.9 8.3 - 3.3

ふたり親世帯 (104) 2.9 1.0 26.0 59.6 7.7 - 2.9

ひとり親世帯：全体 (16) - - 37.5 50.0 12.5 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - - 37.5 50.0 12.5 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - - -

中央値以上 (64) 4.7 1.6 20.3 65.6 7.8 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (43) - - 37.2 51.2 4.7 - 7.0

中央値の２分の１未満 (14) - - 28.6 42.9 21.4 - 7.1

全体 全体 (98) - - 10.2 66.3 19.4 - 4.1

ふたり親世帯 (85) - - 7.1 69.4 22.4 - 1.2

ひとり親世帯：全体 (12) - - 33.3 41.7 - - 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - 33.3 41.7 - - 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - - -

中央値以上 (52) - - 1.9 75.0 17.3 - 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (36) - - 19.4 55.6 25.0 - -

中央値の２分の１未満 (10) - - 20.0 60.0 10.0 - 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問５.お子さんのご家族のうち、現在単身赴任中の方はいらっしゃいますか。（MA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（５）保護者の婚姻の状況 

保護者票問６.お子さんと、生計を同一にしている親の婚姻状況を教えてください。（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

n

結
婚
し
て
い
る

（
再
婚

や
事
実
婚
を
含
む

。

）

離
婚

死
別

未
婚

い
な
い

全体 全体 (125) 83.2 13.6 1.6 0.8 0.8

ふたり親世帯 (104) 100.0 - - - -

ひとり親世帯：全体 (20) - 85.0 10.0 5.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 81.3 12.5 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 100.0 - - -

中央値以上 (67) 92.5 6.0 1.5 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 86.4 11.4 2.3 - -

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 57.1 - 7.1 7.1

全体 全体 (99) 85.9 9.1 2.0 2.0 1.0

ふたり親世帯 (85) 100.0 - - - -

ひとり親世帯：全体 (13) - 69.2 15.4 15.4 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 75.0 8.3 16.7 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 - -

中央値以上 (52) 96.2 3.8 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 83.8 5.4 2.7 5.4 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 40.0 50.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

お
子
さ
ん
の
母
親
が
単

身
赴
任
中

お
子
さ
ん
の
父
親
が
単

身
赴
任
中

そ
の
他

単
身
赴
任
中
の
者
は
い

な
い

全体 全体 (125) - 1.6 - 98.4

ふたり親世帯 (104) - 1.9 - 98.1

ひとり親世帯：全体 (20) - - - 100.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - - - 100.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - - 100.0

中央値以上 (67) - 3.0 - 97.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - - - 100.0

中央値の２分の１未満 (14) - - - 100.0

全体 全体 (99) - 5.1 - 94.9

ふたり親世帯 (85) - 5.9 - 94.1

ひとり親世帯：全体 (13) - - - 100.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - - 100.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0

中央値以上 (52) - 7.7 - 92.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 2.7 - 97.3

中央値の２分の１未満 (10) - - - 100.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（６）日本語以外の言語使用 

保護者票問８.ご家庭ではどれくらい、日本語以外の言語を使用していますか。（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（７）保護者の最終学歴 

保護者票問９.お子さんの親が卒業・修了した学校をお答えください。（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（％）

n

日
本
語
の
み
を
使
用
し

て
い
る

日
本
語
以
外
の
言
語
も

使
用
し
て
い
る
が

、
日

本
語
の
方
が
多
い

日
本
語
以
外
の
言
語
を

使
う
こ
と
が
多
い

全体 全体 (125) 98.4 1.6 -

ふたり親世帯 (104) 98.1 1.9 -

ひとり親世帯：全体 (20) 100.0 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 100.0 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - -

中央値以上 (67) 98.5 1.5 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 97.7 2.3 -

中央値の２分の１未満 (14) 100.0 - -

全体 全体 (99) 97.0 3.0 -

ふたり親世帯 (85) 96.5 3.5 -

ひとり親世帯：全体 (13) 100.0 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 100.0 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 100.0 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 94.6 5.4 -

中央値の２分の１未満 (10) 90.0 10.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

中
学

中
学

、
高
校

(

ま
た
は

５
年
制
の
高
等
専
門
学

校

)

中
学

、
高
校

、
短
大

、

専
門
学
校

中
学

、
高
校

(

ま
た
は

５
年
生
制
の
高
等
専
門

学
校

)

、
大
学

、
大
学

院 そ
の
他

 
 
無
回
答

全体 全体 (121) 2.5 33.9 37.2 24.0 1.7 0.8

ふたり親世帯 (104) 1.9 32.7 40.4 24.0 1.0 -

ひとり親世帯：全体 (16) 6.3 43.8 18.8 25.0 6.3 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 43.8 18.8 25.0 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 (64) 1.6 21.9 45.3 31.3 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (43) 2.3 51.2 27.9 16.3 2.3 -

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 35.7 28.6 14.3 7.1 7.1

全体 全体 (98) 3.1 24.5 48.0 24.5 -

ふたり親世帯 (85) 1.2 22.4 50.6 25.9 -

ひとり親世帯：全体 (12) 16.7 41.7 25.0 16.7 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 41.7 25.0 16.7 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - -

中央値以上 (52) - 13.5 53.8 32.7 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (36) 2.8 36.1 47.2 13.9 -

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 40.0 20.0 20.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（８）子どもの性別 

子供票問１.あなたの性別を教えてください。（SA） 

                                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（％）

n

男 女 そ
の
他
・
答
え

た
く
な
い

全体 全体 (184) 51.1 45.1 3.8

ふたり親世帯 (104) 53.8 44.2 1.9

ひとり親世帯：全体 (20) 35.0 65.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 62.5 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 75.0 -

中央値以上 (67) 58.2 40.3 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 45.5 52.3 2.3

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 64.3 -

全体 全体 (166) 49.4 47.6 3.0

ふたり親世帯 (85) 43.5 54.1 2.4

ひとり親世帯：全体 (13) 61.5 30.8 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 58.3 33.3 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 44.2 55.8 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 48.6 45.9 5.4

中央値の２分の１未満 (10) 50.0 40.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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Ⅱ 分析結果 

１ 保護者の生活状況 

（１）経済的な状況、暮らしの状況 

保護者票問 21．世帯全体のおおよその年間収入(税込)はいくらですか。（SA） 

【全体】 

※2023 年の年間収入についてお答えください。 

※収入には、同居し、生計を同一にしている家族全員の以下の収入が含まれます。 

・勤め先収入（定期収入、賞与等） 

・事業収入（原材料費、人件費、営業上の諸経費等を除く）、内職収入（材料費等を除く） 

・公的年金・恩給、その他の社会保障給付金（生活保護、児童手当、児童扶養手当等） 

・農林漁業収入（農機具等の材料費、営業上の諸経費等を除く） 

・資産収入（預貯金利子、家賃収入等。家・土地などの資産売却代金や生命保険・損害保険からの受取金等は除く。） 

・その他の収入（仕送り、養育費、個人年金、各種祝い金等） 

 

 

世帯全体の年間収入について、小学５年生では、「600～700 万円未満」が 16.0％と最も高く、次

いで、「500～600万円未満」（14.4％）、「800～900万円未満」（9.6％）などの順となっている。 

中学２年生では、「500～600 万円未満」が 15.2％と最も高く、次いで、「600～700 万円未満」

（14.1％）、「700～800万円未満」、「800～900万円未満」（ともに 10.1％）などの順となっている。 

 

（％）

n

5
0
万
円
未
満

5
0
～

1
0
0
万
円
未

満 1
0
0
～

1
5
0
万
円

未
満

1
5
0
～

2
0
0
万
円

未
満

2
0
0
～

2
5
0
万
円

未
満

2
5
0
～

3
0
0
万
円

未
満

3
0
0
～

3
5
0
万
円

未
満

3
5
0
～

4
0
0
万
円

未
満

全体 全体 (125) - 1.6 3.2 2.4 4.0 0.8 2.4 7.2

ふたり親世帯 (104) - 1.0 - - 1.9 - 1.0 8.7

ひとり親世帯：全体 (20) - - 20.0 15.0 15.0 5.0 10.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - - 25.0 18.8 18.8 6.3 12.5 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - - - - - - -

全体 全体 (99) 1.0 1.0 2.0 2.0 4.0 2.0 5.1 4.0

ふたり親世帯 (85) 1.2 - - 1.2 1.2 1.2 3.5 4.7

ひとり親世帯：全体 (13) - 7.7 15.4 7.7 23.1 7.7 15.4 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 8.3 16.7 8.3 25.0 8.3 8.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - - - 100.0 -

n

4
0
0
～

4
5
0
万
円

未
満

4
5
0
～

5
0
0
万
円

未
満

5
0
0
～

6
0
0
万
円

未
満

6
0
0
～

7
0
0
万
円

未
満

7
0
0
～

8
0
0
万
円

未
満

8
0
0
～

9
0
0
万
円

未
満

9
0
0
～

1
0
0
0
万

円
未
満

1
0
0
0
万
円
以
上

全体 全体 (125) 8.8 8.8 14.4 16.0 6.4 9.6 6.4 8.0

ふたり親世帯 (104) 8.7 9.6 16.3 19.2 6.7 11.5 6.7 8.7

ひとり親世帯：全体 (20) 10.0 5.0 5.0 - 5.0 - 5.0 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 6.3 - - 6.3 - - 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 50.0 - 25.0 - - - 25.0 -

全体 全体 (99) 7.1 7.1 15.2 14.1 10.1 10.1 8.1 7.1

ふたり親世帯 (85) 8.2 5.9 15.3 16.5 11.8 11.8 9.4 8.2

ひとり親世帯：全体 (13) - 15.4 7.7 - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 16.7 8.3 - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - - - - -

小学生
世帯別

中学生
世帯別

小学生
世帯別

中学生
世帯別



 

9 

 

本資料においては、世帯の年間収入の水準について、「子どもと同居し、生計を同一にしている

家族の人数」の情報も踏まえて下記のような処理をし、「等価世帯収入」による分類を行う。 

 

○年間収入に関する回答の各選択肢の中央値をその世帯の収入の値とする（例えば、「50万円未満」で

あれば 25 万円、「50～100 万円未満」であれば 75 万円とする。なお、「1,000 万円以上」は 1,050 万

円とする）。 

○上記の値を、保護者票問３で把握される同居家族の人数の平方根をとったもので除す。 

○上記の方法で算出した値（等価世帯収入）の中央値を求め、さらに、その２分の１未満であるか否

かで分類する。 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

等価世帯収入の水準について、小学５年生では、「中央値以上」が 53.6％、「中央値の２分の１以

上中央値未満」が 35.2％、「中央値の２分の１未満」が 11.2％となっている。 

中学２年生では、「中央値以上」が 52.5％、「中央値の２分の１以上中央値未満」が 37.4％、「中

央値の２分の１未満」が 10.1％となっている。国と比較すると、「中央値の２分の１未満」は大き

な差はみられない。 

本報告書では、特に「中央値の２分の１未満」に該当する世帯を、「貧困」の課題を抱えている

世帯であると考え、集計・分析を行った。また、「中央値の２分の１以上中央値未満」に該当する

世帯も「貧困」の課題を抱えるリスクが高い世帯であると考え、回答傾向の把握を行った。 

  

（％）

n

中
央
値
以
上

中
央
値
の
２
分
の
１
以

上
中
央
値
未
満

中
央
値
の
２
分
の
１
未

満

全体 全体 (125) 53.6 35.2 11.2

ふたり親世帯 (104) 59.6 36.5 3.8

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 30.0 45.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 31.3 56.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 -

全体 全体 (99) 52.5 37.4 10.1

ふたり親世帯 (85) 58.8 36.5 4.7

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 38.5 46.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 33.3 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 -

世帯別

世帯別
小学生

中学生
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保護者票問 20．あなたは、現在の暮らしの状況をどのように感じていますか。(SA) 

【現在の暮らしの状況】 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

暮らしの状況について、小学５年生では、『ゆとりがある（「大変ゆとりがある」と「ゆとりがあ

る」を合わせた割合）』が 9.6％、「ふつう」が 60.0％、『苦しい（「苦しい」と「大変苦しい」を合

わせた割合）』が 30.4％となっている。 

中学２年生では、『ゆとりがある』が 10.1％、「ふつう」が 56.6％、『苦しい』が 33.4％となって

いる。 

 

 

  

（％）

n

大
変
ゆ
と
り
が
あ
る

ゆ
と
り
が
あ
る

ふ
つ
う

苦
し
い

大
変
苦
し
い

全体 全体 (125) 1.6 8.0 60.0 20.0 10.4

ふたり親世帯 (104) 1.0 8.7 64.4 16.3 9.6

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 5.0 35.0 40.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 6.3 25.0 50.0 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0 - -

中央値以上 (67) 3.0 13.4 65.7 13.4 4.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - - 63.6 22.7 13.6

中央値の２分の１未満 (14) - 7.1 21.4 42.9 28.6

全体 全体 (99) 1.0 9.1 56.6 25.3 8.1

ふたり親世帯 (85) 1.2 10.6 62.4 23.5 2.4

ひとり親世帯：全体 (13) - - 23.1 38.5 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - 16.7 41.7 41.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 - -

中央値以上 (52) 1.9 15.4 67.3 11.5 3.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 2.7 54.1 32.4 10.8

中央値の２分の１未満 (10) - - 10.0 70.0 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 22．あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする食料が

買えないことがありましたか。ただし、嗜好品は含みません。（SA） 

【経済的理由から必要な食料が買えなかった経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

   

食料が買えなかった経験について、小学５年生では、『あった（「よくあった」と「ときどきあっ

た」と「まれにあった」を合わせた割合）』が 15.2％、「まったくなかった」が 84.8％となってい

る。 

中学２年生では、『あった』が 15.2％、「まったくなかった」が 84.8％となっている。 

 

  

（％）

n

よ
く
あ
っ
た

と
き
ど
き
あ
っ
た

ま
れ
に
あ
っ
た

ま
っ
た
く
な
か
っ
た

全体 全体 (125) 1.6 2.4 11.2 84.8

ふたり親世帯 (104) 1.0 1.9 9.6 87.5

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 - 20.0 75.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 - 25.0 68.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - - 100.0

中央値以上 (67) - - 6.0 94.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 2.3 4.5 13.6 79.5

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 7.1 28.6 57.1

全体 全体 (99) - 6.1 9.1 84.8

ふたり親世帯 (85) - 3.5 5.9 90.6

ひとり親世帯：全体 (13) - 15.4 30.8 53.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 16.7 33.3 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0

中央値以上 (52) - 1.9 1.9 96.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 10.8 10.8 78.4

中央値の２分の１未満 (10) - 10.0 40.0 50.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 23．あなたの世帯では、過去１年の間に、お金が足りなくて、家族が必要とする衣服が

買えないことがありましたか。ただし、高価な衣服や貴金属・宝飾品は含みませ

ん。（SA） 

【経済的理由から必要な食衣服が買えなかった経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

衣服が買えなかった経験について、小学５年生では、『あった（「よくあった」と「ときどきあっ

た」と「まれにあった」を合わせた割合）』が 20.8％、「まったくなかった」が 79.2％となってい

る。 

中学２年生では、『あった』が 21.2％、「まったくなかった」が 78.8％となっている。 

 

  

（％）

n

よ
く
あ
っ
た

と
き
ど
き
あ
っ
た

ま
れ
に
あ
っ
た

ま
っ
た
く
な
か
っ
た

全体 全体 (125) 4.0 1.6 15.2 79.2

ふたり親世帯 (104) 3.8 1.9 11.5 82.7

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 - 30.0 65.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 - 37.5 56.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - - 100.0

中央値以上 (67) - 1.5 9.0 89.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 4.5 2.3 18.2 75.0

中央値の２分の１未満 (14) 21.4 - 35.7 42.9

全体 全体 (99) 1.0 6.1 14.1 78.8

ふたり親世帯 (85) - 3.5 11.8 84.7

ひとり親世帯：全体 (13) - 23.1 30.8 46.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 25.0 33.3 41.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0

中央値以上 (52) - 1.9 7.7 90.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 2.7 10.8 16.2 70.3

中央値の２分の１未満 (10) - 10.0 40.0 50.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 24．あなたの世帯では、過去１年の間に、以下の料金について、経済的な理由で未払い

になったことがありましたか。（MA） 

【経済的な理由で公共料金が未払いになった経験】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

経済的な理由で公共料金が未払いになった経験について、小学５年生では、『あった（「電気料金」

と「ガス料金」と「水道料金」を合わせた割合）』が 8.0％、「未払いになったことはない」が

94.4％となっている。 

中学２年生では、『あった』が 4.0％、「未払いになったことはない」が 97.0％となっている。 

 

 

  

（％）

n

電
気
料
金

ガ
ス
料
金

水
道
料
金

未
払
い
に
な
っ
た
こ
と

は
な
い

全体 全体 (125) 4.0 1.6 2.4 94.4

ふたり親世帯 (104) 3.8 - 1.9 95.2

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 10.0 5.0 90.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 12.5 6.3 87.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - - 100.0

中央値以上 (67) 3.0 - 1.5 97.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 4.5 2.3 2.3 90.9

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 7.1 7.1 92.9

全体 全体 (99) 1.0 2.0 1.0 97.0

ふたり親世帯 (85) - 1.2 1.2 98.8

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 7.7 - 84.6

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 8.3 - 83.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0

中央値以上 (52) - - - 100.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 2.7 5.4 2.7 91.9

中央値の２分の１未満 (10) - - - 100.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 6で「 離婚」を選んだ方に 

保護者票問７．離婚相手と子どもの養育費の取り決めをしていますか。また養育費を現在受け取っ

ていますか。（SA） 

【養育費の取り決めがあり現在受け取っているか】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

養育費の取り決めについて、小学５年生「離婚」該当者では、『受け取っている（「取り決めをし

ており、養育費を受け取っている」と「特に取り決めはしていないが、養育費を受け取っている」

を合わせた割合）』が 41.2％、『受け取っていない（「養育費の取り決めをしているが、受け取って

いない」と「養育費の取り決めをしておらず、受け取っていない」を合わせた割合）』が 58.9％と

なっている。 

中学２年生「離婚」該当者では、『受け取っている』が 22.2％、『受け取っていない』が 77.8％と

なっている。 

 

 

（％）

n

取
り
決
め
を
し
て
お

り

、
受
け
取
っ
て
い
る

特
に
取
り
決
め
は
し
て

い
な
い
が

、
受
け
取
っ

て
い
る

取
り
決
め
を
し
て
い
る

が

、
受
け
取
っ
て
い
な

い 取
り
決
め
を
し
て
お
ら

ず

、
受
け
取
っ
て
い
な

い

全体 全体 (17) 41.2 - 11.8 47.1

ふたり親世帯 - - - - -

ひとり親世帯：全体 (17) 41.2 - 11.8 47.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (13) 53.8 - 7.7 38.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 25.0 75.0

中央値以上 (4) 25.0 - 25.0 50.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (5) 60.0 - 20.0 20.0

中央値の２分の１未満 (8) 37.5 - - 62.5

全体 全体 (9) 22.2 - 22.2 55.6

ふたり親世帯 - - - - -

ひとり親世帯：全体 (9) 22.2 - 22.2 55.6

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (9) 22.2 - 22.2 55.6

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - -

中央値以上 (2) 100.0 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (2) - - 50.0 50.0

中央値の２分の１未満 (5) - - 20.0 80.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（２）就労の状況 

保護者票問 10．お子さんの親の就労状況について、あてはまるものを回答してください。（SA） 

＝ 母親の就労状況 ＝ 

【母親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

母親の就労状況について、小学５年生では、「正社員・正規職員・会社役員」が 47.9％と最も高

く、次いで「パート・アルバイト・日雇い・非常勤職員」が 36.4％、「嘱託・契約社員・派遣社員」、

「働いていない（専業主婦/主夫を含む。）」がいずれも 5.8％などの順となっている。 

中学２年生では、「正社員・正規職員・会社役員」が 56.1％と最も高く、次いで「パート・アル

バイト・日雇い・非常勤職員」が 29.6％、「嘱託・契約社員・派遣社員」が 6.1％などの順となって

いる。 

 

  

（％）

n

正
社
員
・
正
規
職
員
・

会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派

遣
社
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常
勤

職
員

自
営
業

(

家
族
従
業

者

、
内
職

、
自
由
業

、

フ
リ
ー
ラ
ン
ス
を
含

む

。)

働
い
て
い
な
い

(

専
業

主
婦
/
主
夫
を
含

む

。)
わ
か
ら
な
い

 
 
無
回
答

全体 全体 (121) 47.9 5.8 36.4 3.3 5.8 - 0.8

ふたり親世帯 (104) 48.1 4.8 38.5 2.9 5.8 - -

ひとり親世帯：全体 (16) 50.0 12.5 25.0 6.3 6.3 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 50.0 12.5 25.0 6.3 6.3 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - - -

中央値以上 (64) 54.7 4.7 32.8 1.6 6.3 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (43) 41.9 7.0 44.2 4.7 2.3 - -

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 7.1 28.6 7.1 14.3 - 7.1

全体 全体 (98) 56.1 6.1 29.6 5.1 3.1 -

ふたり親世帯 (85) 52.9 7.1 30.6 5.9 3.5 -

ひとり親世帯：全体 (12) 75.0 - 25.0 - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 75.0 - 25.0 - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 (52) 57.7 7.7 26.9 5.8 1.9 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (36) 55.6 2.8 33.3 2.8 5.6 -

中央値の２分の１未満 (10) 50.0 10.0 30.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 父親の就労状況 ＝ 

【父親の就労状況】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

父親の就労状況について、小学５年生では、「正社員・正規職員・会社役員」が 90.7％と最も高

く、次いで「自営業（家族従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。）」が 5.6％、「嘱託・契約

社員・派遣社員」が 1.9％などの順となっている。 

中学２年生では、「正社員・正規職員・会社役員」が 80.2％と最も高く、次いで「自営業（家族

従業者、内職、自由業、フリーランスを含む。）」が 15.1％、「嘱託・契約社員・派遣社員」が 2.3％

などの順となっている。 

 

  

（％）

n

正
社
員
・
正
規
職
員
・

会
社
役
員

嘱
託
・
契
約
社
員
・
派

遣
社
員

パ
ー
ト
・
ア
ル
バ
イ

ト
・
日
雇
い
・
非
常
勤

職
員

自
営
業

(

家
族
従
業

者

、
内
職

、
自
由
業

、

フ
リ
ー
ラ
ン
ス
を
含

む

。)

働
い
て
い
な
い

(

専
業

主
婦
/
主
夫
を
含

む

。)

わ
か
ら
な
い

 
 
無
回
答

全体 全体 (108) 90.7 1.9 0.9 5.6 - - 0.9

ふたり親世帯 (104) 90.4 1.9 1.0 5.8 - - 1.0

ひとり親世帯：全体 (4) 100.0 - - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ - - - - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - - - - -

中央値以上 (65) 90.8 - 1.5 7.7 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (39) 94.9 2.6 - 2.6 - - -

中央値の２分の１未満 (4) 50.0 25.0 - - - - 25.0

全体 全体 (86) 80.2 2.3 1.2 15.1 1.2 -

ふたり親世帯 (85) 81.2 2.4 1.2 14.1 1.2 -

ひとり親世帯：全体 (1) - - - 100.0 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ - - - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0 - -

中央値以上 (50) 90.0 - - 10.0 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (32) 71.9 3.1 3.1 18.8 3.1 -

中央値の２分の１未満 (4) 25.0 25.0 - 50.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 10で「働いていない」と答えた方に 

保護者票問 11． 働いていない最も主な理由を教えてください。（SA） 

＝ 母親が働いていない理由 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

＝ 父親が働いていない理由 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

（％）

n

働
き
た
い
が

、
希
望
す

る
条
件
の
仕
事
が
な
い

た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い

た
め

家
族
の
介
護
・
介
助
の

た
め

自
分
の
病
気
や
障
害
の

た
め

通
学
し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

全体 全体 (7) 28.6 42.9 - - - 28.6

ふたり親世帯 (6) 16.7 50.0 - - - 33.3

ひとり親世帯：全体 (1) 100.0 - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (1) 100.0 - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 (4) - 75.0 - - - 25.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (1) 100.0 - - - - -

中央値の２分の１未満 (2) 50.0 - - - - 50.0

全体 全体 (3) - 33.3 33.3 - - 33.3

ふたり親世帯 (3) - 33.3 33.3 - - 33.3

ひとり親世帯：全体 - - - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ - - - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 (1) - - - - - 100.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (2) - 50.0 50.0 - - -

中央値の２分の１未満 - - - - - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

働
き
た
い
が

、
希
望
す

る
条
件
の
仕
事
が
な
い

た
め

子
育
て
を
優
先
し
た
い

た
め

家
族
の
介
護
・
介
助
の

た
め

自
分
の
病
気
や
障
害
の

た
め

通
学
し
て
い
る
た
め

そ
の
他
の
理
由

全体 全体 - - - - - - -

ふたり親世帯 - - - - - - -

ひとり親世帯：全体 - - - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ - - - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 - - - - - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 - - - - - - -

中央値の２分の１未満 - - - - - - -

全体 全体 (1) - - - - - 100.0

ふたり親世帯 (1) - - - - - 100.0

ひとり親世帯：全体 - - - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ - - - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 - - - - - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (1) - - - - - 100.0

中央値の２分の１未満 - - - - - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（３）保育の状況 

保護者票問 12．お子さんが０～２歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長

いもの）をお答えください。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

子どもが０～２歳の時に通っていた教育・保育施設等について、小学５年生では、「認可保育

所・認定こども園」が 48.8％と最も高く、次いで「親・親族が面倒を見ていた」が 44.0％などの順

となっている。 

中学２年生では、「認可保育所・認定こども園」が 53.5％と最も高く、次いで「親・親族が面倒

を見ていた」が 37.4％などの順となっている。 

 

 

  

（％）

n

認
可
保
育
所
・
認
定
こ

ど
も
園

そ
の
他
の
教
育
・
保
育

等
の
施
設

親
・
親
族
以
外
の
個
人

が
面
倒
を
見
て
い
た

親
・
親
族
が
面
倒
を
見

て
い
た

そ
の
他

全体 全体 (125) 48.8 6.4 0.8 44.0 -

ふたり親世帯 (104) 49.0 6.7 1.0 43.3 -

ひとり親世帯：全体 (20) 50.0 - - 50.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 43.8 - - 56.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 - - 25.0 -

中央値以上 (67) 56.7 9.0 - 34.3 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 38.6 2.3 2.3 56.8 -

中央値の２分の１未満 (14) 42.9 7.1 - 50.0 -

全体 全体 (99) 53.5 9.1 - 37.4 -

ふたり親世帯 (85) 51.8 7.1 - 41.2 -

ひとり親世帯：全体 (13) 61.5 23.1 - 15.4 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 66.7 25.0 - 8.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0 -

中央値以上 (52) 55.8 7.7 - 36.5 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 48.6 10.8 - 40.5 -

中央値の２分の１未満 (10) 60.0 10.0 - 30.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 13．お子さんが３～５歳の間に通っていた教育・保育施設等で最も主なもの（期間が長

いもの）をお答えください。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

子どもが３～５歳の時に通っていた教育・保育施設等について、小学５年生では、「幼稚園・認

可保育所・認定こども園」が 98.4％と最も高く、次いで「その他の教育・保育等の施設」が 1.6％

の順となっている。 

中学２年生では、「幼稚園・認可保育所・認定こども園」が 97.0％と最も高く、次いで「その他

の教育・保育等の施設」が 2.0％などの順となっている。 

 

 

  

（％）

n

幼
稚
園
・
認
可
保
育

所
・
認
定
こ
ど
も
園

そ
の
他
の
教
育
・
保
育

等
の
施
設

親
・
親
族
以
外
の
個
人

が
面
倒
を
見
て
い
た

親
・
親
族
が
面
倒
を
見

て
い
た

そ
の
他

全体 全体 (125) 98.4 1.6 - - -

ふたり親世帯 (104) 98.1 1.9 - - -

ひとり親世帯：全体 (20) 100.0 - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 100.0 - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - - -

中央値以上 (67) 97.0 3.0 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 100.0 - - - -

中央値の２分の１未満 (14) 100.0 - - - -

全体 全体 (99) 97.0 2.0 - 1.0 -

ふたり親世帯 (85) 96.5 2.4 - 1.2 -

ひとり親世帯：全体 (13) 100.0 - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 100.0 - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - -

中央値以上 (52) 98.1 1.9 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 94.6 2.7 - 2.7 -

中央値の２分の１未満 (10) 100.0 - - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（４）子どもとの関わり方 

保護者票問 14．あなたとお子さんの関わり方について、次のようなことにどれくらいあてはまりま

すか。（SA） 

＝ テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めている ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

テレビ・ゲーム・インターネット等の視聴時間等のルールを決めているかについて、小学５年生

では、『あてはまる（「あてはまる」と「どちらかといえば、あてはまる」を合わせた割合）』が

76.8％、『あてはまらない（「どちらかといえば、あてはまらない」と「あてはまらない」を合わせ

た割合）』が 23.2％となっている。 

中学２年生では、『あてはまる』が 58.6％、『あてはまらない』が 41.4％となっている。 

 

 

  

（％）

n

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

全体 全体 (125) 36.8 40.0 16.8 6.4

ふたり親世帯 (104) 37.5 41.3 15.4 5.8

ひとり親世帯：全体 (20) 30.0 35.0 25.0 10.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 31.3 25.0 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 25.0 25.0

中央値以上 (67) 40.3 43.3 11.9 4.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 31.8 36.4 22.7 9.1

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 35.7 21.4 7.1

全体 全体 (99) 10.1 48.5 22.2 19.2

ふたり親世帯 (85) 9.4 51.8 20.0 18.8

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 30.8 38.5 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 33.3 33.3 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 -

中央値以上 (52) 5.8 50.0 25.0 19.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 13.5 45.9 18.9 21.6

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 50.0 20.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ お子さんに本や新聞を読むように勧めている ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

子どもに本や新聞を読むように勧めているかについて、小学５年生では、『あてはまる』が

57.6％、『あてはまらない』が 42.4％となっている。 

中学２年生では、『あてはまる』が 59.6％、『あてはまらない』が 40.5％となっている。 

 

 

  

（％）

n

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

全体 全体 (125) 20.0 37.6 25.6 16.8

ふたり親世帯 (104) 22.1 39.4 23.1 15.4

ひとり親世帯：全体 (20) 10.0 30.0 40.0 20.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 25.0 43.8 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 25.0 25.0

中央値以上 (67) 23.9 41.8 26.9 7.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 18.2 34.1 22.7 25.0

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 28.6 28.6 35.7

全体 全体 (99) 25.3 34.3 25.3 15.2

ふたり親世帯 (85) 27.1 34.1 24.7 14.1

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 38.5 23.1 23.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 33.3 25.0 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - -

中央値以上 (52) 28.8 32.7 25.0 13.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 18.9 40.5 21.6 18.9

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 20.0 40.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ お子さんが小さいころ、絵本の読み聞かせをしていた ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

子どもが小さいころに絵本の読み聞かせをしていたかについて、小学５年生では、『あてはまる』

が 76.0％、『あてはまらない』が 24.0％となっている。 

中学２年生では、『あてはまる』が 80.8％、『あてはまらない』が 19.2％となっている。 

 

 

  

（％）

n

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

全体 全体 (125) 48.0 28.0 20.0 4.0

ふたり親世帯 (104) 51.0 26.9 19.2 2.9

ひとり親世帯：全体 (20) 30.0 35.0 25.0 10.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 37.5 31.3 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 - -

中央値以上 (67) 55.2 28.4 14.9 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 43.2 29.5 22.7 4.5

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 21.4 35.7 14.3

全体 全体 (99) 41.4 39.4 16.2 3.0

ふたり親世帯 (85) 45.9 35.3 15.3 3.5

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 61.5 23.1 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 58.3 25.0 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - -

中央値以上 (52) 48.1 40.4 9.6 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 37.8 37.8 18.9 5.4

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 40.0 40.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ お子さんから、勉強や成績のことについて話をしてくれる ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

子どもから勉強や成績のことについて話をしてくれるかについて、小学５年生では、『あてはま

る』が 79.2％、『あてはまらない』が 20.8％となっている。 

中学２年生では、『あてはまる』が 82.9％、『あてはまらない』が 17.2％となっている。 

 

 

（％）

n

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

、

あ
て
は
ま
ら
な
い

あ
て
は
ま
ら
な
い

全体 全体 (125) 40.8 38.4 16.8 4.0

ふたり親世帯 (104) 40.4 36.5 19.2 3.8

ひとり親世帯：全体 (20) 45.0 45.0 5.0 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 50.0 6.3 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 - -

中央値以上 (67) 49.3 35.8 13.4 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 27.3 43.2 25.0 4.5

中央値の２分の１未満 (14) 42.9 35.7 7.1 14.3

全体 全体 (99) 45.5 37.4 15.2 2.0

ふたり親世帯 (85) 47.1 36.5 16.5 -

ひとり親世帯：全体 (13) 38.5 38.5 7.7 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 41.7 33.3 8.3 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - -

中央値以上 (52) 53.8 30.8 15.4 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 37.8 43.2 18.9 -

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 50.0 - 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（５）学校との関わり・参加 

保護者票問 15．あなたは、次のようなことをどの程度していますか。（SA） 

＝ 授業参観や運動会などの学校行事への参加 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

授業参観や運動会などの学校行事について、小学５年生では、『参加している（「よく参加してい

る」と「ときどき参加している」を合わせた割合）』が 98.4％、『参加していない（「あまり参加し

ていない」と「まったく参加していない」を合わせた割合）』が 1.6％となっている。 

中学２年生では、『参加している』が 98.0％、『参加していない』が 2.0％となっている。 

 

  

（％）

n

よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い

る あ
ま
り
参
加
し
て
い
な

い ま
っ
た
く
参
加
し
て
い

な
い

全体 全体 (125) 92.0 6.4 0.8 0.8

ふたり親世帯 (104) 92.3 6.7 - 1.0

ひとり親世帯：全体 (20) 90.0 5.0 5.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 93.8 - 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 - -

中央値以上 (67) 94.0 3.0 1.5 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 88.6 11.4 - -

中央値の２分の１未満 (14) 92.9 7.1 - -

全体 全体 (99) 76.8 21.2 1.0 1.0

ふたり親世帯 (85) 74.1 23.5 1.2 1.2

ひとり親世帯：全体 (13) 92.3 7.7 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 91.7 8.3 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 69.2 26.9 1.9 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 81.1 18.9 - -

中央値の２分の１未満 (10) 100.0 - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどへの参加 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

ＰＴＡ活動や保護者会、放課後学習支援等のボランティアなどについて、小学５年生では、『参

加している』が 82.4％、『参加していない』が 17.6％となっている。 

中学２年生では、『参加している』が 81.8％、『参加していない』が 18.2％となっている。 

 

  

（％）

n

よ
く
参
加
し
て
い
る

と
き
ど
き
参
加
し
て
い

る あ
ま
り
参
加
し
て
い
な

い ま
っ
た
く
参
加
し
て
い

な
い

全体 全体 (125) 44.8 37.6 15.2 2.4

ふたり親世帯 (104) 44.2 38.5 16.3 1.0

ひとり親世帯：全体 (20) 45.0 35.0 10.0 10.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 43.8 37.5 6.3 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 50.0 25.0 25.0 -

中央値以上 (67) 43.3 41.8 11.9 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 45.5 34.1 20.5 -

中央値の２分の１未満 (14) 50.0 28.6 14.3 7.1

全体 全体 (99) 48.5 33.3 11.1 7.1

ふたり親世帯 (85) 45.9 36.5 10.6 7.1

ひとり親世帯：全体 (13) 69.2 7.7 15.4 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 66.7 8.3 16.7 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 40.4 38.5 15.4 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 54.1 29.7 5.4 10.8

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 20.0 10.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 16．あなたのお子さんは、この１年間で学校の授業を除き体験活動に参加しましたか。 

※部活動の例：自然体験や社会体験、文化体験、スポーツ体験、ボランティア体験 

 など（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

学校の授業を除いた体験活動について、小学５年生では、「参加した」が 56.8％、「参加していな

い」が 43.2％となっている。 

中学２年生では、「参加した」が 46.5％、「参加していない」が 53.5％となっている。 

 

 

（％）

n

参
加
し
た

参
加
し
て
い
な
い

全体 全体 (125) 56.8 43.2

ふたり親世帯 (104) 58.7 41.3

ひとり親世帯：全体 (20) 45.0 55.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 62.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0

中央値以上 (67) 61.2 38.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 56.8 43.2

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 64.3

全体 全体 (99) 46.5 53.5

ふたり親世帯 (85) 47.1 52.9

ひとり親世帯：全体 (13) 46.2 53.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 50.0 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0

中央値以上 (52) 44.2 55.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 48.6 51.4

中央値の２分の１未満 (10) 50.0 50.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（６）進学期待・展望 

保護者票問 17．お子さんは将来、現実的に見てどの学校まで進学すると思いますか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

子どもが将来どの学校に進学すると思うかについて、小学５年生では、「中学、高校、大学、大

学院」が 38.4％と最も高く、次いで「まだわからない」が 25.6％、「中学、高校（または 5 年制の

高等専門学校）、短大、専門学校」が 20.0％などの順となっている。 

中学２年生では、「中学、高校、大学、大学院」が 42.4％と最も高く、次いで「中学、高校」、

「中学、高校（または 5 年制の高等専門学校）、短大、専門学校」がともに 20.2％、「まだわからな

い」が 17.2％などの順となっている。 

 

  

（％）

n

中
学

中
学

、
高
校

中
学

、
高
校

（
ま
た
は

5
年
制
の
高
等
専
門
学

校

）
、
短
大

、
専
門
学

校 中
学

、
高
校

、
大
学

、

大
学
院

ま
だ
わ
か
ら
な
い

そ
の
他

全体 全体 (125) - 16.0 20.0 38.4 25.6 -

ふたり親世帯 (104) - 15.4 18.3 43.3 23.1 -

ひとり親世帯：全体 (20) - 20.0 25.0 15.0 40.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 12.5 18.8 18.8 50.0 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 50.0 - - -

中央値以上 (67) - 14.9 16.4 46.3 22.4 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 18.2 20.5 36.4 25.0 -

中央値の２分の１未満 (14) - 14.3 35.7 7.1 42.9 -

全体 全体 (99) - 20.2 20.2 42.4 17.2 -

ふたり親世帯 (85) - 15.3 23.5 42.4 18.8 -

ひとり親世帯：全体 (13) - 46.2 - 46.2 7.7 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 50.0 - 50.0 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - 100.0 -

中央値以上 (52) - 5.8 25.0 51.9 17.3 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 35.1 16.2 35.1 13.5 -

中央値の２分の１未満 (10) - 40.0 10.0 20.0 30.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 17で「まだわからない」以外で答えた方に 

保護者票問 18．その理由を教えてください。（MA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

子どもの進学学校に関する希望・展望について保護者がそう考える理由について、小学５年生で

は、「一般的な進路だと思うから」が 35.5％と最も高く、次いで「お子さんがそう希望しているか

ら」が 26.9％、「お子さんの学力から考えて」が 16.1％などの順となっている。また、「特に理由は

ない」は 22.6％となっている。 

中学２年生では、「お子さんがそう希望しているから」が 50.0％と最も高く、次いで「お子さん

の学力から考えて」が 28.0％、「一般的な進路だと思うから」が 26.8％などの順となっている。 

 

 

（％）

n

お
子
さ
ん
が
そ
う
希
望

し
て
い
る
か
ら

一
般
的
な
進
路
だ
と
思

う
か
ら

お
子
さ
ん
の
学
力
か
ら

考
え
て

家
庭
の
経
済
的
な
状
況

か
ら
考
え
て

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

全体 全体 (93) 26.9 35.5 16.1 4.3 3.2 22.6

ふたり親世帯 (80) 25.0 35.0 16.3 3.8 3.8 23.8

ひとり親世帯：全体 (12) 41.7 41.7 16.7 8.3 - 8.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (8) 37.5 37.5 25.0 12.5 - 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 50.0 50.0 - - - -

中央値以上 (52) 25.0 38.5 17.3 1.9 1.9 23.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (33) 24.2 33.3 18.2 6.1 6.1 21.2

中央値の２分の１未満 (8) 50.0 25.0 - 12.5 - 25.0

全体 全体 (82) 50.0 26.8 28.0 9.8 1.2 9.8

ふたり親世帯 (69) 53.6 27.5 24.6 10.1 1.4 8.7

ひとり親世帯：全体 (12) 33.3 25.0 41.7 8.3 - 16.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 25.0 41.7 8.3 - 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 (43) 53.5 32.6 27.9 9.3 2.3 7.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (32) 53.1 21.9 25.0 9.4 - 12.5

中央値の２分の１未満 (7) 14.3 14.3 42.9 14.3 - 14.3

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生
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（７）頼れる人の有無・相手 

保護者票問 19-1．あなたは以下の時に、頼れる人はいますか。（SA） 

＝ 子育てに関する相談 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

子育てに関する相談について、小学５年生では、「頼れる人がいる」が 88.8％、「いない」が

5.6％、「そのことでは人に頼らない」が 5.6％となっている。 

中学２年生では、「頼れる人がいる」が 84.8％、「いない」が 5.1％、「そのことでは人に頼らな

い」が 10.1％となっている。 

 

  

（％）

n

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に
頼

ら
な
い

全体 全体 (125) 88.8 5.6 5.6

ふたり親世帯 (104) 88.5 5.8 5.8

ひとり親世帯：全体 (20) 90.0 5.0 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 87.5 6.3 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - -

中央値以上 (67) 91.0 4.5 4.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 86.4 6.8 6.8

中央値の２分の１未満 (14) 85.7 7.1 7.1

全体 全体 (99) 84.8 5.1 10.1

ふたり親世帯 (85) 87.1 3.5 9.4

ひとり親世帯：全体 (13) 69.2 15.4 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 66.7 16.7 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 82.7 5.8 11.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 94.6 - 5.4

中央値の２分の１未満 (10) 60.0 20.0 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 19-1で「頼れる人がいる」と答えた方に 

保護者票問 19-2．それはどなたですか。（MA） 

 

＜「頼れる人がいる」と回答した場合の相談相手＞ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

    

「頼れる人がいる」と回答した場合の相談相手について、小学５年生では、「家族・親族」が

94.6％と最も高く、次いで「友人・知人」が 61.3％、「職場の人」が 25.2％などの順となっている。 

中学２年生では、「家族・親族」が 92.9％と最も高く、次いで「友人・知人」が 45.2％、「職場の

人」が 22.6％などの順となっている。 

 

  

（％）

n

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

相
談
・
支
援
機
関
や
福

祉
の
人

そ
の
他

全体 全体 (111) 94.6 61.3 8.1 25.2 0.9 8.1 1.8

ふたり親世帯 (92) 96.7 64.1 9.8 30.4 1.1 6.5 2.2

ひとり親世帯：全体 (18) 83.3 50.0 - - - 16.7 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (14) 78.6 57.1 - - - 21.4 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 25.0 - - - - -

中央値以上 (61) 96.7 67.2 8.2 34.4 - 4.9 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (38) 100.0 52.6 10.5 18.4 2.6 7.9 2.6

中央値の２分の１未満 (12) 66.7 58.3 - - - 25.0 8.3

全体 全体 (84) 92.9 45.2 3.6 22.6 1.2 4.8 -

ふたり親世帯 (74) 95.9 45.9 4.1 23.0 1.4 5.4 -

ひとり親世帯：全体 (9) 66.7 44.4 - 11.1 - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (8) 62.5 50.0 - 12.5 - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - - - -

中央値以上 (43) 95.3 39.5 2.3 23.3 2.3 7.0 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (35) 94.3 54.3 5.7 22.9 - 2.9 -

中央値の２分の１未満 (6) 66.7 33.3 - 16.7 - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 重要な事柄の相談 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

重要な事柄の相談について、小学５年生では、「頼れる人がいる」が 88.8％、「いない」が 6.4％、

「そのことでは人に頼らない」が 4.8％となっている。 

中学２年生では、「頼れる人がいる」が 86.9％、「いない」が 5.1％、「そのことでは人に頼らな

い」が 8.1％となっている。 

 

 

  

（％）

n

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に
頼

ら
な
い

全体 全体 (125) 88.8 6.4 4.8

ふたり親世帯 (104) 91.3 4.8 3.8

ひとり親世帯：全体 (20) 75.0 15.0 10.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 68.8 18.8 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - -

中央値以上 (67) 92.5 4.5 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 90.9 4.5 4.5

中央値の２分の１未満 (14) 64.3 21.4 14.3

全体 全体 (99) 86.9 5.1 8.1

ふたり親世帯 (85) 90.6 2.4 7.1

ひとり親世帯：全体 (13) 61.5 23.1 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 58.3 25.0 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 88.5 3.8 7.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 94.6 - 5.4

中央値の２分の１未満 (10) 50.0 30.0 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＜「頼れる人がいる」と回答した場合の相談相手＞ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

「頼れる人がいる」と回答した場合の相談相手について、小学５年生では、「家族・親族」が

96.4％と最も高く、次いで「友人・知人」が 44.1％、「職場の人」が 13.5％などの順となっている。 

中学２年生では、「家族・親族」が 97.7％と最も高く、次いで「友人・知人」が 32.6％、「職場の

人」が 7.0％などの順となっている。 

 

  

（％）

n

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

相
談
・
支
援
機
関
や
福

祉
の
人

そ
の
他

全体 全体 (111) 96.4 44.1 1.8 13.5 0.9 2.7 0.9

ふたり親世帯 (95) 96.8 45.3 2.1 14.7 1.1 3.2 1.1

ひとり親世帯：全体 (15) 93.3 40.0 - 6.7 - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (11) 90.9 45.5 - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 25.0 - 25.0 - - -

中央値以上 (62) 95.2 53.2 1.6 19.4 - 1.6 1.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (40) 97.5 25.0 2.5 7.5 2.5 2.5 -

中央値の２分の１未満 (9) 100.0 66.7 - - - 11.1 -

全体 全体 (86) 97.7 32.6 2.3 7.0 - - -

ふたり親世帯 (77) 100.0 32.5 2.6 6.5 - - -

ひとり親世帯：全体 (8) 75.0 37.5 - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (7) 71.4 42.9 - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - - - -

中央値以上 (46) 100.0 32.6 4.3 6.5 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (35) 94.3 31.4 - 8.6 - - -

中央値の２分の１未満 (5) 100.0 40.0 - - - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ いざという時のお金の援助 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

いざという時のお金の援助について、小学５年生では、「頼れる人がいる」が 60.0％、「いない」

が 17.6％、「そのことでは人に頼らない」が 22.4％となっている。 

中学２年生では、「頼れる人がいる」が 54.5％、「いない」が 13.1％、「そのことでは人に頼らな

い」が 32.3％となっている。 

 

  

（％）

n

頼
れ
る
人
が
い
る

い
な
い

そ
の
こ
と
で
は
人
に
頼

ら
な
い

全体 全体 (125) 60.0 17.6 22.4

ふたり親世帯 (104) 60.6 15.4 24.0

ひとり親世帯：全体 (20) 55.0 30.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 62.5 31.3 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 25.0 50.0

中央値以上 (67) 64.2 13.4 22.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 56.8 18.2 25.0

中央値の２分の１未満 (14) 50.0 35.7 14.3

全体 全体 (99) 54.5 13.1 32.3

ふたり親世帯 (85) 57.6 7.1 35.3

ひとり親世帯：全体 (13) 30.8 53.8 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 58.3 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 59.6 5.8 34.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 51.4 13.5 35.1

中央値の２分の１未満 (10) 40.0 50.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＜「頼れる人がいる」と回答した場合の相談相手＞ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

「頼れる人がいる」と回答した場合の相談相手について、小学５年生では、「家族・親族」が

100.0 

％と最も高く、次いで「友人・知人」が 4.0％の順となっている。 

中学２年生では、「家族・親族」が 100.0％と最も高く、次いで「職場の人」が 3.7％、「友人・知

人」が 1.9％の順となっている。 

 

 

（％）

n

家
族
・
親
族

友
人
・
知
人

近
所
の
人

職
場
の
人

民
生
委
員
・
児
童
委
員

相
談
・
支
援
機
関
や
福

祉
の
人

そ
の
他

全体 全体 (75) 100.0 4.0 - - - - -

ふたり親世帯 (63) 100.0 3.2 - - - - -

ひとり親世帯：全体 (11) 100.0 9.1 - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (10) 100.0 10.0 - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - - - -

中央値以上 (43) 100.0 4.7 - - - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (25) 100.0 - - - - - -

中央値の２分の１未満 (7) 100.0 14.3 - - - - -

全体 全体 (54) 100.0 1.9 - 3.7 - - -

ふたり親世帯 (49) 100.0 - - 2.0 - - -

ひとり親世帯：全体 (4) 100.0 25.0 - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (3) 100.0 33.3 - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - - - -

中央値以上 (31) 100.0 - - - - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (19) 100.0 - - 10.5 - - -

中央値の２分の１未満 (4) 100.0 25.0 - - - - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（８）保護者の心理的な状態 

保護者票問 25．次の a～i の質問について、この１か月間のあなたの気持ちはどのようでしたか。

（SA） 
 

d．イライラした、些細なことが気になった1  

e．絶望的だと感じた 

f．そわそわ、落ち着かなく感じた  

g．気分が沈み込んで、何が起こっても気が晴れないように感じた 

h．何をするのも面倒だと感じた 

i．自分は価値のない人間だと感じた 

「保護者の心理的な状態」に関して、本調査では「K6」と呼ばれる指標を把握するための６つの

項目を設定した。採点方法は、１つの質問ごとに０点（「５ まったくない」）から４点（「１ いつ

も」）を振り、０点から 24 点で合計を計算した。高くなるほど精神的な問題がより重い可能性があ

る。 

 

 

 

 

K6 のスコアの基準において「うつ・不安障害相当」とされている「13 点以上」は 10.7％となっ

ている。 

世帯の状況別に見ると、K6 のスコアが「13 点以上」の割合は、「ふたり親世帯」では 9.0%、「ひ

とり親世帯」全体では 21.2%、「母子世帯」のみでは 25.0%となっている。 

等価世帯収入の水準別にみると、K6 のスコアが「13 点以上」の割合は、「中央値以上」の世帯で

は 8.4%、「中央値の２分の１以上中央値未満」の世帯では 8.6%、「中央値の２分の１未満」の世帯で

は 29.2%となっている。 

  

 

1 本調査では K6 スコアの選択肢である「神経過敏に感じた」という表記から、「イライラした、些細な

ことが気になった」という簡易的な表現に改めている。 

（％）

ｎ

0
～

4
点

5
～

9
点

1
0
～

1
2
点

1
3
点
以
上

全体 全体 (224) 41.5 36.6 11.2 10.7

ふたり親世帯 (189) 43.9 36.0 11.1 9.0

ひとり親世帯：全体 (33) 30.3 39.4 9.1 21.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (28) 28.6 35.7 10.7 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (5) 40.0 60.0 - -

中央値以上 (119) 46.2 37.8 7.6 8.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (81) 37.0 37.0 17.3 8.6

中央値の２分の１未満 (24) 33.3 29.2 8.3 29.2

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 26．全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。（SA） 

「０」（まったく満足していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答え

てください。 

【全体】 

  

 

最近の生活の満足度について、小学５年生では、「０～２」が 3.2％、「３～４」が 12.0％、「５」

が 24.0％、「６～７」が 28.8％、「８～10」が 32.0％となっている。 

中学２年生では、「０～２」が 7.0％、「３～４」が 11.2％、「５」が 17.2％、「６～７」が 27.3％、

「８～10」が 37.4％となっている。 

 

（％）

n

0
 
ま
っ
た
く
満
足
し

て
い
な
い

1 2 3 4 5 6 7 8 9 1
0
 
十
分
に
満
足
し

て
い

全体 全体 (125) 0.8 1.6 0.8 6.4 5.6 24.0 8.8 20.0 16.0 8.0 8.0

ふたり親世帯 (104) 1.0 1.0 1.0 4.8 3.8 21.2 8.7 24.0 17.3 8.7 8.7

ひとり親世帯：全体 (20) - 5.0 - 15.0 10.0 40.0 10.0 - 10.0 5.0 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 6.3 - 18.8 12.5 37.5 6.3 - 6.3 6.3 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - - - - 50.0 25.0 - 25.0 - -

中央値以上 (67) - 1.5 - 3.0 4.5 17.9 6.0 19.4 22.4 13.4 11.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - - - 6.8 4.5 31.8 15.9 27.3 9.1 2.3 2.3

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 7.1 7.1 21.4 14.3 28.6 - - 7.1 - 7.1

全体 全体 (99) 3.0 2.0 2.0 5.1 6.1 17.2 12.1 15.2 21.2 9.1 7.1

ふたり親世帯 (85) 1.2 2.4 2.4 3.5 3.5 15.3 11.8 17.6 23.5 10.6 8.2

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 - - 15.4 23.1 30.8 7.7 - 7.7 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 - - 16.7 25.0 33.3 8.3 - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - - - - - 100.0 - -

中央値以上 (52) - 1.9 - 5.8 5.8 13.5 7.7 21.2 25.0 9.6 9.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 2.7 5.4 2.7 5.4 18.9 21.6 10.8 18.9 8.1 5.4

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 - - 10.0 10.0 30.0 - - 10.0 10.0 -

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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２ 子どもの生活状況、「貧困の連鎖」リスクの発生状況 

（１）学習の状況 

子供票問２．あなたは、ふだん学校の授業以外で、どのように勉強をしていますか。（MA） 

※勉強には学校の宿題もふくみます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ふだんの勉強の仕方について、小学５年生では、「自分で勉強する」が 77.2％と最も高く、次い

で「家の人に教えてもらう」が 42.9％、「友達と勉強する」が 29.3％などの順となっている。 

中学２年生では、「自分で勉強する」が 78.3％と最も高く、次いで「塾で勉強する」が 38.6％、

「友達と勉強する」が 33.1％などの順となっている。 

  

（％）

n

自
分
で
勉
強
す
る

塾
で
勉
強
す
る

学
校
の
補
習
を
受
け
る

家
庭
教
師
に
教
え
て
も

ら
う

地
域
の
人
な
ど
が
行
う

無
料
の
勉
強
会
に
参
加

す
る

家
の
人
に
教
え
て
も
ら

う 友
達
と
勉
強
す
る

そ
の
他

学
校
の
授
業
以
外
で
勉

強
は
し
な
い

全体 全体 (184) 77.2 21.2 - 0.5 1.6 42.9 29.3 2.2 7.1

ふたり親世帯 (104) 76.0 25.0 - - 2.9 46.2 30.8 1.0 7.7

ひとり親世帯：全体 (20) 85.0 10.0 - - - 45.0 35.0 - 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 87.5 12.5 - - - 50.0 37.5 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 - - - - 25.0 25.0 - 25.0

中央値以上 (67) 77.6 28.4 - - 1.5 40.3 31.3 - 6.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 77.3 20.5 - - 4.5 54.5 29.5 2.3 9.1

中央値の２分の１未満 (14) 71.4 - - - - 50.0 35.7 - 7.1

全体 全体 (166) 78.3 38.6 3.0 - 1.8 12.0 33.1 2.4 7.8

ふたり親世帯 (85) 78.8 41.2 - - 1.2 15.3 35.3 3.5 9.4

ひとり親世帯：全体 (13) 84.6 30.8 - - - 7.7 15.4 7.7 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 83.3 33.3 - - - 8.3 16.7 8.3 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - - - - - -

中央値以上 (52) 80.8 57.7 - - 1.9 15.4 40.4 5.8 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 78.4 21.6 - - - 13.5 27.0 2.7 10.8

中央値の２分の１未満 (10) 80.0 10.0 - - - 10.0 20.0 - 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問２で「学校の授業以外で勉強はしない」以外で答えた方に 

子供票問３．あなたは、ふだん学校の授業以外に、１日あたりどれくらいの時間勉強をしますか。

（SA） 

※学校の宿題をする時間や、塾などでの勉強時間もふくみます。 

＝ 学校がある日（月～金曜日） ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

           

１日あたりの勉強時間（学校がある日）について、小学５年生では、「30 分以上、１時間より少

ない」が 37.4％と最も高く、次いで「１時間以上、２時間より少ない」が 31.0％、「30 分より少な

い」が 19.9％などの順となっている。また、「まったくしない」は 1.2％となっている。 

中学２年生では、「１時間以上、２時間より少ない」が 33.3％と最も高く、次いで「30 分以上、

１時間より少ない」が 30.1％、「30 分より少ない」が 23.5％などの順となっている。また、「まっ

たくしない」は 1.3％となっている。 

  

（％）

n

ま
っ
た
く
し
な
い

３
０
分
よ
り
少
な
い

３
０
分
以
上

、
１
時
間

よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上

、
２
時
間

よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上

、
３
時
間

よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

全体 全体 (171) 1.2 19.9 37.4 31.0 5.3 5.3

ふたり親世帯 (96) 1.0 17.7 32.3 36.5 5.2 7.3

ひとり親世帯：全体 (19) 5.3 21.1 47.4 15.8 5.3 5.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 18.8 50.0 12.5 6.3 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (3) - 33.3 33.3 33.3 - -

中央値以上 (63) 1.6 15.9 27.0 42.9 7.9 4.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (40) - 20.0 47.5 20.0 2.5 10.0

中央値の２分の１未満 (13) 7.7 23.1 38.5 23.1 - 7.7

全体 全体 (153) 1.3 23.5 30.1 33.3 7.2 4.6

ふたり親世帯 (77) - 16.9 29.9 37.7 11.7 3.9

ひとり親世帯：全体 (12) 8.3 33.3 33.3 25.0 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (11) 9.1 36.4 36.4 18.2 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0 - -

中央値以上 (49) 2.0 18.4 26.5 36.7 12.2 4.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (33) - 15.2 39.4 36.4 9.1 -

中央値の２分の１未満 (8) - 37.5 25.0 25.0 - 12.5

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 学校がない日（土・日曜日・祝日） ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

１日あたりの勉強時間（学校がない日）について、小学５年生では、「30 分以上、１時間より少

ない」が 32.7％と最も高く、次いで「30 分より少ない」が 24.6％、「１時間以上、２時間より少な

い」が 22.2％などの順となっている。また、「まったくしない」は 14.0％となっている。 

中学２年生では、「30 分以上、１時間より少ない」、「１時間以上、２時間より少ない」がともに

28.8％と最も高く、次いで「30 分より少ない」が 15.0％、「２時間以上、３時間より少ない」が

14.4％などの順となっている。また、「まったくしない」は 9.2％となっている。 

 

  

（％）

n

ま
っ
た
く
し
な
い

３
０
分
よ
り
少
な
い

３
０
分
以
上

、
１
時
間

よ
り
少
な
い

１
時
間
以
上

、
２
時
間

よ
り
少
な
い

２
時
間
以
上

、
３
時
間

よ
り
少
な
い

３
時
間
以
上

全体 全体 (171) 14.0 24.6 32.7 22.2 2.9 3.5

ふたり親世帯 (96) 9.4 24.0 30.2 28.1 3.1 5.2

ひとり親世帯：全体 (19) 21.1 10.5 47.4 15.8 5.3 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 25.0 6.3 50.0 12.5 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (3) - 33.3 33.3 33.3 - -

中央値以上 (63) 7.9 22.2 27.0 33.3 3.2 6.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (40) 10.0 25.0 40.0 20.0 2.5 2.5

中央値の２分の１未満 (13) 30.8 7.7 46.2 7.7 7.7 -

全体 全体 (153) 9.2 15.0 28.8 28.8 14.4 3.9

ふたり親世帯 (77) 9.1 10.4 20.8 39.0 16.9 3.9

ひとり親世帯：全体 (12) 8.3 33.3 25.0 16.7 8.3 8.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (11) 9.1 36.4 27.3 9.1 9.1 9.1

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0 - -

中央値以上 (49) 10.2 14.3 16.3 36.7 18.4 4.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (33) 6.1 12.1 27.3 33.3 15.2 6.1

中央値の２分の１未満 (8) 12.5 12.5 37.5 37.5 - -

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

世帯別

等価世帯
収入別

小学生
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子供票問４．あなたの成績は、クラスの中でどのくらいだと思いますか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

クラスの中での成績について、小学５年生では、『上のほう（「上のほう」と「やや上のほう」を

合わせた割合）』が 24.4％、「まん中あたり」が 37.0％、『下のほう（「やや下のほう」と「下のほ

う」を合わせた割合）』が 23.4％となっている。 

中学２年生では、『上のほう』が 33.2％、「まん中あたり」が 22.3％、『下のほう』が 41.6％とな

っている。 

 

  

（％）

n

上
の
ほ
う

や
や
上
の
ほ
う

ま
ん
中
あ
た
り

や
や
下
の
ほ
う

下
の
ほ
う

わ
か
ら
な
い

全体 全体 (184) 7.6 16.8 37.0 15.8 7.6 15.2

ふたり親世帯 (104) 8.7 21.2 38.5 12.5 6.7 12.5

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 15.0 25.0 30.0 5.0 20.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 18.8 18.8 25.0 6.3 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 50.0 50.0 - -

中央値以上 (67) 9.0 25.4 37.3 11.9 3.0 13.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 4.5 18.2 38.6 18.2 9.1 11.4

中央値の２分の１未満 (14) 14.3 7.1 21.4 21.4 14.3 21.4

全体 全体 (166) 12.7 20.5 22.3 16.3 25.3 3.0

ふたり親世帯 (85) 15.3 28.2 23.5 14.1 16.5 2.4

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 7.7 7.7 23.1 38.5 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 8.3 8.3 16.7 41.7 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0 - -

中央値以上 (52) 13.5 40.4 17.3 17.3 9.6 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 21.6 8.1 27.0 10.8 29.7 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 10.0 20.0 20.0 40.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問５．あなたは、学校の授業がわからないことがありますか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

授業の理解状況について、小学５年生では、『わかる（「いつもわかる」と「だいたいわかる」を

合わせた割合）』が 56.0％、『わからない（「教科によってはわからないことがある」と「わからな

いことが多い」と「ほとんどわからない」を合わせた割合）』が 44.0％となっている。 

中学２年生では、『わかる』が 38.5％、『わからない』が 61.4％となっている。 

 

 

  

（％）

n

い
つ
も
わ
か
る

だ
い
た
い
わ
か
る

教
科
に
よ
っ
て
は
わ
か

ら
な
い
こ
と
が
あ
る

わ
か
ら
な
い
こ
と
が
多

い ほ
と
ん
ど
わ
か
ら
な
い

全体 全体 (184) 12.0 44.0 38.0 4.9 1.1

ふたり親世帯 (104) 15.4 43.3 36.5 3.8 1.0

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 25.0 45.0 10.0 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 25.0 37.5 12.5 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0 - -

中央値以上 (67) 16.4 44.8 34.3 4.5 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 15.9 34.1 43.2 4.5 2.3

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 42.9 35.7 7.1 7.1

全体 全体 (166) 7.8 30.7 52.4 6.0 3.0

ふたり親世帯 (85) 7.1 34.1 50.6 4.7 3.5

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 23.1 53.8 7.7 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 16.7 58.3 8.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - - -

中央値以上 (52) 7.7 36.5 51.9 3.8 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 5.4 32.4 51.4 5.4 5.4

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 10.0 50.0 10.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問５で「教科によってはわからないことがある」「わからないことが多い」「ほとんどわからない」

と答えた方に 

子供票問６．いつごろから、授業がわからないことがあるようになりましたか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

授業がわからなくなった時期について、小学５年生では「小学５年生のころ」が 44.4％と最も高

く、次いで「小学４年生のころ」が 38.3％、「小学１・２年生のころ」、「小学３年生のころ」がと

もに 8.6％となっている。 

中学２年生では、「中学１年生のころ」が 47.1％と最も高く、次いで「中学２年生になってから」

が 34.3％、「小学５・６年生のころ」が 13.7％などの順となっている。 

 

 

 

（％）

n

小
学
１
・
２
年
生
の
こ

ろ 小
学
３
年
生
の
こ
ろ

小
学
４
年
生
の
こ
ろ

小
学
５
年
生
の
こ
ろ

全体 全体 (81) 8.6 8.6 38.3 44.4

ふたり親世帯 (43) 9.3 7.0 39.5 44.2

ひとり親世帯：全体 (12) - 8.3 41.7 50.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (9) - 11.1 33.3 55.6

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (3) - - 66.7 33.3

中央値以上 (26) 7.7 7.7 42.3 42.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (22) 9.1 4.5 40.9 45.5

中央値の２分の１未満 (7) - 14.3 28.6 57.1

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

（％）

n

小
学
１
・
２
年
生
の
こ

ろ 小
学
３
・
４
年
生
の
こ

ろ 小
学
５
・
６
年
生
の
こ

ろ 中
学
１
年
生
の
こ
ろ

中
学
２
年
生
に
な
っ
て

か
ら

全体 全体 (102) 1.0 3.9 13.7 47.1 34.3

ふたり親世帯 (50) 2.0 2.0 18.0 46.0 32.0

ひとり親世帯：全体 (8) - 12.5 25.0 25.0 37.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (8) - 12.5 25.0 25.0 37.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - -

中央値以上 (29) 3.4 3.4 20.7 37.9 34.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (23) - - 13.0 52.2 34.8

中央値の２分の１未満 (7) - 14.3 28.6 42.9 14.3

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（２）進学希望 

子供票問７．あなたは、将来、どの学校まで進学したいですか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

      

進学希望について、小学５年生では、「まだわからない」が 38.6％と最も高く、次いで、「中学、

高校」が 22.8％、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、短大、専門学校」が 21.7％など

の順となっている。 

中学２年生では、「中学、高校（または５年制の高等専門学校）、短大、専門学校」、「まだわから

ない」がともに 25.3％と最も高く、次いで、「中学、高校」、「中学、高校、大学、大学院」がとも

に 24.7％などの順となっている。 

  

（％）

n

中
学

中
学

、
高
校

中
学

、
高
校

（
ま
た
は

5
年
制
の
高
等
専
門
学

校

）
、
短
大

、
専
門
学

校 中
学

、
高
校

、
大
学

、

大
学
院

ま
だ
わ
か
ら
な
い

全体 全体 (184) 1.6 22.8 21.7 15.2 38.6

ふたり親世帯 (104) 1.0 21.2 23.1 19.2 35.6

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 30.0 15.0 15.0 35.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 31.3 18.8 12.5 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 - 25.0 50.0

中央値以上 (67) 1.5 23.9 19.4 14.9 40.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 18.2 20.5 27.3 34.1

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 28.6 35.7 7.1 21.4

全体 全体 (166) - 24.7 25.3 24.7 25.3

ふたり親世帯 (85) - 15.3 32.9 22.4 29.4

ひとり親世帯：全体 (13) - 46.2 - 46.2 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 41.7 - 50.0 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - - -

中央値以上 (52) - 7.7 30.8 34.6 26.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 29.7 29.7 13.5 27.0

中央値の２分の１未満 (10) - 50.0 10.0 20.0 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問７で「まだわからない」以外に答えた方に 

子供票問８．その理由を答えてください。（MA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

進学希望の理由について、小学５年生では、「希望する学校や職業があるから」が 53.1％と最も

高く、次いで「親がそう言っているから」が 16.8％、「自分の成績から考えて」が 12.4％などの順

となっている。 

中学２年生では、「希望する学校や職業があるから」が 56.5％と最も高く、次いで「親がそう言

っているから」が 20.2％、「自分の成績から考えて」が 19.4％などの順となっている。 

 

（％）

n

希
望
す
る
学
校
や
職
業

が
あ
る
か
ら

自
分
の
成
績
か
ら
考
え

て 親
が
そ
う
言
っ
て
い
る

か
ら

兄
・
姉
が
そ
う
し
て
い

る
か
ら

ま
わ
り
の
先
輩
や
友
達

が
そ
う
し
て
い
る
か
ら

家
に
お
金
が
な
い
と
思

う
か
ら

早
く
働
く
必
要
が
あ
る

か
ら

そ
の
他

と
く
に
理
由
は
な
い

全体 全体 (113) 53.1 12.4 16.8 9.7 0.9 2.7 8.8 7.1 20.4

ふたり親世帯 (67) 58.2 11.9 14.9 9.0 1.5 3.0 9.0 4.5 16.4

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 7.7 30.8 15.4 - 7.7 15.4 15.4 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (11) 18.2 9.1 27.3 18.2 - 9.1 9.1 18.2 45.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (2) - - 50.0 - - - 50.0 - -

中央値以上 (40) 45.0 15.0 17.5 15.0 2.5 2.5 10.0 5.0 20.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (29) 65.5 6.9 10.3 - - 3.4 3.4 3.4 20.7

中央値の２分の１未満 (11) 36.4 9.1 36.4 18.2 - 9.1 27.3 18.2 18.2

全体 全体 (124) 56.5 19.4 20.2 12.9 4.8 4.0 4.8 2.4 22.6

ふたり親世帯 (60) 56.7 30.0 23.3 11.7 5.0 5.0 10.0 1.7 20.0

ひとり親世帯：全体 (12) 50.0 16.7 25.0 8.3 - - - 16.7 16.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (11) 54.5 18.2 18.2 9.1 - - - 18.2 18.2

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 - - - - - -

中央値以上 (38) 63.2 26.3 26.3 10.5 5.3 - 7.9 2.6 15.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (27) 55.6 29.6 22.2 14.8 - 11.1 11.1 3.7 22.2

中央値の２分の１未満 (8) 25.0 37.5 12.5 12.5 12.5 - - 12.5 25.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（３）部活動等への参加状況 

子供票問９．あなたは、地域のスポーツクラブや文化クラブ、学校の部活動に参加していますか。

（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

部活動等への参加状況について、小学５年生では、「参加している」が 59.8％、「参加していない」

が 40.2％となっている。 

中学２年生では、「参加している」が 91.6％、「参加していない」が 8.4％となっている。 

 

  

（％）

n

参
加
し
て
い
る

参
加
し
て
い
な
い

全体 全体 (184) 59.8 40.2

ふたり親世帯 (104) 67.3 32.7

ひとり親世帯：全体 (20) 50.0 50.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 50.0 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 50.0 50.0

中央値以上 (67) 70.1 29.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 65.9 34.1

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 64.3

全体 全体 (166) 91.6 8.4

ふたり親世帯 (85) 91.8 8.2

ひとり親世帯：全体 (13) 84.6 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 83.3 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 -

中央値以上 (52) 90.4 9.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 97.3 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問９で「 参加していない」と答えた方に 

子供票問 10．参加していない理由は何ですか。（MA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

部活動等に参加していない理由について、小学５年生では、「入りたいクラブ・部活動がないか

ら」が 54.1％と最も高く、次いで「塾や習い事が忙しいから」が 20.3％、「家の事情(家族の世話、

家事など)があるから」が 18.9％などの順となっている。 

中学２年生では、「入りたいクラブ・部活動がないから」、「塾や習い事が忙しいから」がともに

42.9％と最も高く、次いで「費用がかかるから」が 14.3％、「家の事情(家族の世話、家事など)が

あるから」が 7.1％などの順となっている。 

 

（％）

n

入
り
た
い
ク
ラ
ブ
・
部

活
動
が
な
い
か
ら

塾
や
習
い
事
が
忙
し
い

か
ら

費
用
が
か
か
る
か
ら

家
の
事
情

(

家
族
の
世

話

、
家
事
な
ど

)

が
あ

る
か
ら

一
緒
に
入
る
友
達
が
い

な
い
か
ら

そ
の
他

全体 全体 (74) 54.1 20.3 13.5 18.9 8.1 12.2

ふたり親世帯 (34) 61.8 26.5 14.7 23.5 5.9 5.9

ひとり親世帯：全体 (10) 50.0 - 10.0 10.0 20.0 30.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (8) 37.5 - 12.5 12.5 25.0 37.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (2) 100.0 - - - - -

中央値以上 (20) 70.0 30.0 5.0 20.0 5.0 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (15) 53.3 20.0 26.7 13.3 - 20.0

中央値の２分の１未満 (9) 44.4 - 11.1 33.3 33.3 22.2

全体 全体 (14) 42.9 42.9 14.3 7.1 - 7.1

ふたり親世帯 (7) 42.9 57.1 - - - -

ひとり親世帯：全体 (2) 50.0 - 50.0 - - 50.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (2) 50.0 - 50.0 - - 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - - -

中央値以上 (5) 40.0 60.0 - - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (1) - 100.0 - - - -

中央値の２分の１未満 (3) 66.7 - 33.3 - - 33.3

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（４）読書について 

子供票問 24．あなたは、この 1か月でどれくらい読書をしましたか。（SA） 

      ※まんがや雑誌、インターネット上で読める本もふくみます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

この 1か月でどれくらい読書をしたかについて、小学５年生では、「２冊から９冊まで読んだ」が

44.0％と最も高く、次いで「10 冊以上読んだ」が 29.3％、「１冊読んだ」が 15.8％などの順となっ

ている。 

中学２年生では、「２冊から９冊まで読んだ」が 33.7％と最も高く、次いで「読んでいない」が

29.5％、「10冊以上読んだ」が 22.3％などの順となっている。 

 

  

（％）

n

１
０
冊
以
上
読
ん
だ

２
冊
か
ら
９
冊
ま
で
読

ん
だ

１
冊
読
ん
だ

読
ん
で
い
な
い

全体 全体 (184) 29.3 44.0 15.8 10.9

ふたり親世帯 (104) 27.9 45.2 17.3 9.6

ひとり親世帯：全体 (20) 30.0 45.0 10.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 31.3 43.8 12.5 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 50.0 - 25.0

中央値以上 (67) 23.9 55.2 9.0 11.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 34.1 31.8 27.3 6.8

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 42.9 14.3 14.3

全体 全体 (166) 22.3 33.7 14.5 29.5

ふたり親世帯 (85) 20.0 41.2 15.3 23.5

ひとり親世帯：全体 (13) 30.8 15.4 15.4 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 16.7 16.7 33.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0

中央値以上 (52) 19.2 40.4 15.4 25.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 27.0 27.0 16.2 29.7

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 60.0 10.0 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 25．【小学生】あなたは、小学校に入学する時に教育委員会からもらった本の名前を覚えて

いますか。 

      【中学生】あなたは、小学校から卒業する時に教育委員会からもらった本の名前を覚

えていますか。 （SA） 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

小学校を入学（卒業）する時に教育委員会からもらった本の名前を覚えているかについて、小学

５年生では、「覚えている」が 17.4％、「覚えていない」が 82.6％となっている。 

中学２年生では、「覚えている」が 54.8％、「覚えていない」が 45.2％となっている。 

 

  

（％）

n

覚
え
て
い
る

覚
え
て
い
な
い

全体 全体 (184) 17.4 82.6

ふたり親世帯 (104) 17.3 82.7

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 85.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 81.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 100.0

中央値以上 (67) 13.4 86.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 15.9 84.1

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 64.3

全体 全体 (166) 54.8 45.2

ふたり親世帯 (85) 54.1 45.9

ひとり親世帯：全体 (13) 61.5 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 66.7 33.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0

中央値以上 (52) 53.8 46.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 51.4 48.6

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 24で「覚えている」と答えた方に 

子供票問 26．あなたは、その本を読みましたか。（SA） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

その本を読んだかについて、小学５年生では、「読んだ」が 96.9％、「読んでいない」が 3.1％と

なっている。 

中学２年生では、「読んだ」が 79.1％、「読んでいない」が 20.9％となっている。 

 

  

（％）

n

読
ん
だ

読
ん
で
い
な
い

全体 全体 (32) 96.9 3.1

ふたり親世帯 (18) 100.0 -

ひとり親世帯：全体 (3) 66.7 33.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (3) 66.7 33.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - -

中央値以上 (9) 100.0 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (7) 100.0 -

中央値の２分の１未満 (5) 80.0 20.0

全体 全体 (91) 79.1 20.9

ふたり親世帯 (46) 80.4 19.6

ひとり親世帯：全体 (8) 100.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (8) 100.0 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - -

中央値以上 (28) 82.1 17.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (19) 84.2 15.8

中央値の２分の１未満 (7) 85.7 14.3

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（５）日常的な生活の状況 

子供票問 11．あなたは週にどのくらい、食事をしていますか。（SA） 

＝ 朝食 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

朝食について、小学５年生では、「毎日食べる（週７日）」が 78.8％、「週５～６日」が 11.4％、

「週３～４日」、「週１～２日、ほとんど食べない」がともに 4.9％となっている。 

中学２年生では、「毎日食べる（週７日）」が 83.1％、「週５～６日」が 10.2％、「週３～４日」が

1.8％、「週１～２日、ほとんど食べない」が 4.8％となっている。 

 

  

（％）

n

毎
日
食
べ
る

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、
ほ
と
ん

ど
食
べ
な
い

全体 全体 (184) 78.8 11.4 4.9 4.9

ふたり親世帯 (104) 86.5 7.7 2.9 2.9

ひとり親世帯：全体 (20) 60.0 20.0 5.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 50.0 25.0 6.3 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - -

中央値以上 (67) 91.0 4.5 1.5 3.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 79.5 11.4 4.5 4.5

中央値の２分の１未満 (14) 50.0 28.6 7.1 14.3

全体 全体 (166) 83.1 10.2 1.8 4.8

ふたり親世帯 (85) 90.6 7.1 1.2 1.2

ひとり親世帯：全体 (13) 92.3 7.7 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 91.7 8.3 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 92.3 5.8 1.9 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 89.2 8.1 - 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 90.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 夕食 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

夕食について、小学５年生では、「毎日食べる（週７日）」が 94.0％、「週５～６日」が 4.9％、

「週３～４日」が 1.1％、「週１～２日、ほとんど食べない」が 0.0％となっている。 

中学２年生では、「毎日食べる（週７日）」が 96.4％、「週５～６日」が 3.0％、「週３～４日」が

0.0％、「週１～２日、ほとんど食べない」が 0.6％となっている。 

 

  

（％）

n

毎
日
食
べ
る

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、
ほ
と
ん

ど
食
べ
な
い

全体 全体 (184) 94.0 4.9 1.1 -

ふたり親世帯 (104) 96.2 3.8 - -

ひとり親世帯：全体 (20) 90.0 5.0 5.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 87.5 6.3 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - -

中央値以上 (67) 100.0 - - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 90.9 9.1 - -

中央値の２分の１未満 (14) 85.7 7.1 7.1 -

全体 全体 (166) 96.4 3.0 - 0.6

ふたり親世帯 (85) 96.5 3.5 - -

ひとり親世帯：全体 (13) 100.0 - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 100.0 - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 98.1 1.9 - -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 97.3 2.7 - -

中央値の２分の１未満 (10) 90.0 10.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 夏休みや冬休みなどの期間の昼食 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

夏休みや冬休みなどの期間の昼食について、小学５年生では、「毎日食べる（週７日）」が 87.0％、

「週５～６日」が 9.2％、「週３～４日」が 2.7％、「週１～２日、ほとんど食べない」が 1.1％とな

っている。 

中学２年生では、「毎日食べる（週７日）」が 84.3％、「週５～６日」が 10.2％、「週３～４日」が

3.6％、「週１～２日、ほとんど食べない」が 1.8％となっている。 

 

  

（％）

n

毎
日
食
べ
る

週
５
～
６
日

週
３
～
４
日

週
１
～
２
日

、
ほ
と
ん

ど
食
べ
な
い

全体 全体 (184) 87.0 9.2 2.7 1.1

ふたり親世帯 (104) 91.3 6.7 1.9 -

ひとり親世帯：全体 (20) 75.0 15.0 - 10.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 68.8 18.8 - 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - -

中央値以上 (67) 95.5 3.0 1.5 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 88.6 9.1 2.3 -

中央値の２分の１未満 (14) 57.1 28.6 - 14.3

全体 全体 (166) 84.3 10.2 3.6 1.8

ふたり親世帯 (85) 90.6 7.1 2.4 -

ひとり親世帯：全体 (13) 84.6 7.7 7.7 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 83.3 8.3 8.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 92.3 5.8 1.9 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 86.5 8.1 2.7 2.7

中央値の２分の１未満 (10) 80.0 10.0 10.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 12．あなたは、ふだん(月曜日～金曜日)、ほぼ同じ時間に寝ていますか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

就寝時間に関してほぼ同じ時間に寝ているかについて、小学５年生では、『同じ時間に寝ている

（「同じ時間に寝ている」と「週４日ぐらいは同じ時間に寝ている」を合わせた割合）』が 67.4％、

『毎日寝る時間が違う（「週２日ぐらいは同じ時間に寝ている」と「毎日寝る時間が違う」を合わ

せた割合）』が 32.7％となっている。 

中学２年生では、『同じ時間に寝ている（「同じ時間に寝ている」と「週４日ぐらいは同じ時間に

寝ている」を合わせた割合）』が 78.9％、『毎日寝る時間が違う（「週２日ぐらいは同じ時間に寝て

いる」と「毎日寝る時間が違う」を合わせた割合）』が 21.1％となっている。 

 

  

（％）

n

同
じ
時
間
に
寝
て
い
る

週
４
日
ぐ
ら
い
は
同
じ

時
間
に
寝
て
い
る

週
２
日
ぐ
ら
い
は
同
じ

時
間
に
寝
て
い
る

毎
日
寝
る
時
間
が
違
う

全体 全体 (184) 42.4 25.0 8.2 24.5

ふたり親世帯 (104) 49.0 25.0 9.6 16.3

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 45.0 5.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 50.0 6.3 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 - -

中央値以上 (67) 58.2 22.4 4.5 14.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 31.8 34.1 15.9 18.2

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 35.7 7.1 28.6

全体 全体 (166) 44.6 34.3 7.2 13.9

ふたり親世帯 (85) 50.6 32.9 4.7 11.8

ひとり親世帯：全体 (13) 38.5 38.5 - 23.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 41.7 - 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 53.8 30.8 7.7 7.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 43.2 32.4 - 24.3

中央値の２分の１未満 (10) 40.0 50.0 - 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 13．あなたに困っていることや悩みごとがあるとき、あなたが相談できると思う人はだれ

ですか。（MA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

困っていることや悩みごとがあるとき相談できると思う人について、小学５年生では、「親」が

76.6％と最も高く、次いで「学校の友達」が 58.7％、「学校の先生」が 39.1％などの順となってい

る。 

中学２年生では、「親」が 61.4％と最も高く、次いで「学校の友達」が 59.6％、「学校の先生」が

24.7％などの順となっている。 

 

  

（％）

n

親 き
ょ
う
だ
い

祖
父
母
な
ど

学
校
の
先
生

学
校
の
友
達

学
校
以
外
の
友
達

ス
ク
ー
ル
カ
ウ
ン
セ

ラ
ー

、
ス
ク
ー
ル
ソ
ー

シ
ャ
ル
ワ
ー
カ
ー
な
ど

そ
の
他
の
大
人

(

塾
・

習
い
事
の
先
生

、
地
域

の
人
な
ど

)
ネ
ッ
ト
で
知
り
合
っ
た

人 だ
れ
に
も
相
談
で
き
な

い

、
相
談
し
た
く
な
い

全体 全体 (184) 76.6 32.6 21.2 39.1 58.7 16.8 6.0 3.3 3.3 8.2

ふたり親世帯 (104) 77.9 32.7 22.1 39.4 58.7 18.3 7.7 4.8 1.9 6.7

ひとり親世帯：全体 (20) 75.0 45.0 35.0 45.0 60.0 15.0 10.0 - 5.0 5.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 75.0 43.8 37.5 50.0 62.5 18.8 12.5 - 6.3 6.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 50.0 25.0 25.0 50.0 - - - - -

中央値以上 (67) 85.1 38.8 25.4 41.8 58.2 22.4 7.5 4.5 3.0 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 68.2 22.7 20.5 38.6 56.8 6.8 6.8 4.5 - 15.9

中央値の２分の１未満 (14) 64.3 50.0 28.6 35.7 71.4 28.6 14.3 - 7.1 7.1

全体 全体 (166) 61.4 22.9 9.6 24.7 59.6 10.2 1.2 2.4 5.4 12.7

ふたり親世帯 (85) 65.9 29.4 12.9 31.8 58.8 11.8 2.4 4.7 5.9 11.8

ひとり親世帯：全体 (13) 76.9 - - 15.4 46.2 - - - - 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 75.0 - - 8.3 41.7 - - - - 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - 100.0 100.0 - - - - -

中央値以上 (52) 73.1 28.8 15.4 30.8 59.6 11.5 3.8 5.8 7.7 7.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 59.5 29.7 8.1 29.7 54.1 8.1 - 2.7 - 16.2

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 - - 20.0 50.0 10.0 - - 10.0 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 14．全体として、あなたは最近の生活に、どのくらい満足していますか。（SA） 

「０」（まったく満足していない）から「10」（十分に満足している）の数字で答えて

ください。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

最近の生活の満足度について、小学５年生では、「０～２」が 8.1％、「３～４」、「５」がともに

10.3％、「６～７」が 18.4％、「８～10」が 52.7％となっている。 

中学２年生では、「０～２」が 5.4％、「３～４」が 6.6％、「５」が 12.7％、「６～７」が 24.1％、

「８～10」が 51.2％となっている。 

 

 

（％）

n

０
　

（
ま
っ
た
く
満
足

し
て
い
な
い

）

１ ２ ３ ４ ５ ６ ７ ８ ９ １
０
　

（
十
分
に
満
足

し
て
い
る

）

全体 全体 (184) 4.3 2.2 1.6 6.0 4.3 10.3 9.2 9.2 13.6 11.4 27.7

ふたり親世帯 (104) 2.9 1.9 1.0 4.8 3.8 7.7 10.6 9.6 14.4 13.5 29.8

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 - 5.0 10.0 10.0 5.0 10.0 15.0 15.0 10.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - - 6.3 12.5 6.3 6.3 12.5 12.5 18.8 6.3 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - - - 25.0 - - 25.0 - 25.0 -

中央値以上 (67) 6.0 - 1.5 1.5 3.0 9.0 4.5 11.9 16.4 14.9 31.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 4.5 - 6.8 6.8 4.5 18.2 9.1 11.4 13.6 25.0

中央値の２分の１未満 (14) - - 7.1 21.4 7.1 7.1 14.3 7.1 14.3 - 21.4

全体 全体 (166) 1.2 1.2 3.0 4.8 1.8 12.7 9.6 14.5 15.1 7.8 28.3

ふたり親世帯 (85) - - 1.2 7.1 3.5 15.3 7.1 12.9 15.3 8.2 29.4

ひとり親世帯：全体 (13) - - - - - 15.4 7.7 23.1 30.8 - 23.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - - - - 16.7 8.3 25.0 33.3 - 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - - - - - - - 100.0

中央値以上 (52) - - 1.9 7.7 1.9 9.6 1.9 15.4 13.5 13.5 34.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - - - 5.4 5.4 21.6 13.5 13.5 18.9 - 21.6

中央値の２分の１未満 (10) - - - - - 20.0 10.0 20.0 30.0 - 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（６）子どもの心理的な状態 

「子どもの心理的な状態」に関して、調査では「強さと困難さアンケート（SDQ：Strengths and 

Difficulties Questionnaire）」の調査項目のうち、「情緒（不安や抑うつなど）」の問題、「仲間関

係」の問題、「向社会性」を把握するための項目を設定した。 

 

子供票問 15．以下のそれぞれの質問について、「あてはまらない」「まああてはまる」「あてはまる」

のどれかから回答してください。答えに自信がなくても、あるいは、その質問がばか

らしいと思えたとしても、全部の質問に答えてください。あなたのここ半年くらいの

ことを考えて答えてください。（SA） 

＝ 情緒の問題 ＝ 

b．私は、よく頭やお腹がいたくなったり、気持ちが悪くなったりする。 

e．私は、心配ごとが多く、いつも不安だ。 

h．私は、落ち込んでしずんでいたり、涙ぐんだりすることがよくある。 

j．私は、新しい場面に直面すると不安になり、自信をなくしやすい。 

o．私は、こわがりで、すぐにおびえたりする。 

「情緒の問題」に関して、５つの項目の結果を足し合わせて、スコアを算出した（０～10 点、得

点が高いほど、問題性が高いと考えられる）。 

    

【全体】 

 

 

 

 

         

 

 

 

 

「情緒の問題」について、全体の平均値は 3.72となっている。 

世帯の状況別にみると、「ふたり親世帯」では 3.57、「ひとり親世帯」全体では 3.06、「母子世帯」

のみでは 3.11となっている。 

等価世帯収入の水準別にみると、「中央値以上」の世帯では 3.18、「中央値の２分の１以上中央値

未満」の世帯では 3.95、「中央値の２分の１未満」の世帯では 3.63となっている。 

  

ｎ

平
均

国
結
果

全体 全体 (350) 3.72 3.40

ふたり親世帯 (189) 3.57 3.36

ひとり親世帯：全体 (33) 3.06 3.71

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (28) 3.11 3.76

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (5) 2.80 -

中央値以上 (119) 3.18 3.23

中央値の２分の１以上中央値未満 (81) 3.95 3.43

中央値の２分の１未満 (24) 3.63 3.84

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 仲間関係の問題 ＝ 

d．私は、たいてい一人でいる。だいたいいつも一人で遊ぶか、人と付き合うことを避ける。 

g．私は、仲の良い友だちが少なくとも一人はいる。 

i．私は、同じくらいの年齢の子供からは、だいたいは好かれている。 

l．私は、他の子供から、いじめられたり、からかわれたりする。 

n．私は、他の子供たちより、大人といる方がうまくいく。 

「仲間関係の問題」に関して、５つの項目の結果を足し合わせて、スコアを算出した（０～10 点、

得点が高いほど、問題性が高いと考えられる）。 

 

【全体】 

 

 

         

 

 

 

 

 

 

 

「仲間関係の問題」について、全体の平均値は 2.49となっている。 

世帯の状況別にみると、「ふたり親世帯」では 2.35、「ひとり親世帯」全体では 2.64、「母子世帯」

のみでは 2.71となっている。 

等価世帯収入の水準別にみると、「中央値以上」の世帯では 2.28、「中央値の２分の１以上中央値

未満」の世帯では 2.40、「中央値の２分の１未満」の世帯では 3.04となっている。 

 

  

ｎ

平
均

国
結
果

全体 全体 (350) 2.49 2.06

ふたり親世帯 (189) 2.35 2.04

ひとり親世帯：全体 (33) 2.64 2.17

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (28) 2.71 2.17

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (5) 2.20 -

中央値以上 (119) 2.28 1.90

中央値の２分の１以上中央値未満 (81) 2.40 2.15

中央値の２分の１未満 (24) 3.04 2.38

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 向社会性 ＝ 

a．私は、他人に対して親切にするようにしている。私は、他人の気持ちをよく考える。 

c．私は、他の子供たちと、よく分け合う（食べ物・ゲーム・ペンなど）。 

f．私は、誰かが心を痛めていたり、落ち込んでいたり、嫌な思いをしているときなど、すすんで助け

る。 

k．私は、年下の子供たちに対してやさしくしている。 

m．私は、自分からすすんでよくお手伝いをする（親・先生・子供たちなど）。 

「向社会性」に関して、５つの項目の結果を足し合わせて、スコアを算出した（０～10 点、得点

が高いほど、社会性が高いと考えられる）。 

 

【全体】 

 

 

  

 

      

 

 

 

 

 

「向社会性」について、全体の平均値は 5.98となっている。 

世帯の状況別にみると、「ふたり親世帯」では 5.93、「ひとり親世帯」全体では 5.70、「母子世帯」

のみでは 5.75となっている。 

等価世帯収入の水準別にみると、「中央値以上」の世帯では 5.77、「中央値の２分の１以上中央値

未満」の世帯では 6.15、「中央値の２分の１未満」の世帯では 5.58となっている。 

 

 

 

ｎ

平
均

国
結
果

全体 全体 (350) 5.98 6.05

ふたり親世帯 (189) 5.93 6.08

ひとり親世帯：全体 (33) 5.70 5.90

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (28) 5.75 5.89

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (5) 5.40 -

中央値以上 (119) 5.77 6.08

中央値の２分の１以上中央値未満 (81) 6.15 6.02

中央値の２分の１未満 (24) 5.58 5.96

世帯別

等価世帯
収入別
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（７）逆境体験 

子供票問 17．あなたは今までに、以下の a～h のようなことがありましたか。あてはまる個数を答え

てください。（SA） 

 

a．一緒に住んでいる大人から、あなたの悪口を言い立てられる、けなされる、恥をかかされる、また

は、身体を傷つけられる危険を感じるようなふるまいをされることがよくある 

b．一緒に住んでいる大人から、押される、つかまれる、たたかれる、物を投げつけられるといったこ

とがよくある。または、けがをするほど強くなぐられたことが一度でもある 

c．家族のだれからも愛されていない、大切にされていない、支えてもらえていないと感じることがあ

る 

d．必要な食事や衣服を与えられなかったり、自分を守ってくれる人はだれもいないと感じることがあ

る 

e．両親が、別居または離婚をしたことが一度でもある 

f．一緒に住んでいる家族が、だれかに押されたり、つかまれたり、けられたりしたことがよくある、

または、くり返しなぐられたり、刃物などでおどされたことが一度でもある 

g．一緒に住んでいる人に、お酒を飲んだり麻薬などで自身の生活や人間関係を損なうようなふるまい

をした人がいる 

h．一緒に住んでいる人に、うつ病やその他の心の病気の人、または自殺しようとした人がいる 

 

「逆境体験」について、８つの項目を基に状況把握を行った。 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「逆境体験」について、「ひとつもあてはまらない（０個）」が 70.0％、「１～２個あてはまる」

が 22.0％、「３個以上あてはまる」が 8.0％となっている。 

  

（％）

n

ひ
と
つ
も
あ
て
は
ま
ら
な

い

（
0
個

）

１
～

２
個
あ
て
は
ま
る

３
個
以
上
あ
て
は
ま
る

全体 全体 (350) 70.0 22.0 8.0

ふたり親世帯 (189) 76.7 16.9 6.3

ひとり親世帯：全体 (33) 27.3 54.5 18.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (28) 28.6 50.0 21.4

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (5) 20.0 80.0 -

中央値以上 (119) 77.3 18.5 4.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (81) 67.9 22.2 9.9

中央値の２分の１未満 (24) 33.3 41.7 25.0

世帯別

等価世帯
収入別
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（８）ヤングケアラーの実態 

子供票問 20．あなたはヤングケアラーという言葉を聞いたことがありますか。（SA） 

※ヤングケアラーとは、ふつう大人が行うような家事や家族の世話などを日常的に行

っていることにより、自分のやりたいことができないなど、子どもの権利が守られ

ていないと思われる 18歳未満の子どもをいいます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

ヤングケアラーという言葉の認知について、小学５年生では、「聞いたことがあり、内容も知っ

ている」が 9.8％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 22.3％、「聞いたことはない」が

67.9％となっている。 

中学２年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 37.3％、「聞いたことはあるが、よ

く知らない」が 26.5％、「聞いたことはない」が 36.1％となっている。 

  

（％）

n

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
知
っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が

、
よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

全体 全体 (184) 9.8 22.3 67.9

ふたり親世帯 (104) 8.7 26.9 64.4

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 30.0 65.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 31.3 62.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0

中央値以上 (67) 9.0 28.4 62.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 6.8 25.0 68.2

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 35.7 57.1

全体 全体 (166) 37.3 26.5 36.1

ふたり親世帯 (85) 47.1 24.7 28.2

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 15.4 61.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 16.7 58.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 51.9 21.2 26.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 35.1 21.6 43.2

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 40.0 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 21．あなたは自分が「ヤングケアラー」にあてはまると思いますか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

自分がヤングケアラーにあてはまると思うかについて、小学５年生では、「あてはまる」が 1.1％、

「あてはまらない」が 60.3％、「分からない」が 38.6％となっている。 

中学２年生では、「あてはまる」が0.6％、「あてはまらない」が69.3％、「分からない」が30.1％

となっている。 

  

（％）

n

あ
て
は
ま
る

あ
て
は
ま
ら
な
い

分
か
ら
な
い

全体 全体 (184) 1.1 60.3 38.6

ふたり親世帯 (104) 1.0 64.4 34.6

ひとり親世帯：全体 (20) - 60.0 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 62.5 37.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 50.0

中央値以上 (67) - 65.7 34.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 2.3 61.4 36.4

中央値の２分の１未満 (14) - 64.3 35.7

全体 全体 (166) 0.6 69.3 30.1

ふたり親世帯 (85) - 72.9 27.1

ひとり親世帯：全体 (13) - 46.2 53.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 41.7 58.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 -

中央値以上 (52) - 76.9 23.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 64.9 35.1

中央値の２分の１未満 (10) - 50.0 50.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 22．家族の中にあなたが世話（※）をしている人はいますか。（MA） 

※ここで「お世話」とは、ふつう大人が行うような家事や家族のお世話のことを指し

ます。 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

家族の世話について、小学５年生では、「世話をしている人はいない」が 71.2％と最も高く、次

いで「その他の家族の世話をしている」が 22.8％、「父親の世話をしている」が 9.2％などの順とな

っている。 

中学２年生では、「世話をしている人はいない」が 86.1％と最も高く、次いで「その他の家族の

世話をしている」が 12.7％、「父親の世話をしている」が 3.6％などの順となっている。 

  

（％）

n

母
親
の
世
話
を
し
て
い

る 父
親
の
世
話
を
し
て
い

る 祖
母
の
世
話
を
し
て
い

る 祖
父
の
世
話
を
し
て
い

る き
ょ
う
だ
い
の
世
話
を

し
て
い
る

そ
の
他
の
家
族
の
世
話

を
し
て
い
る

世
話
を
し
て
い
る
人
は

い
な
い

全体 全体 (184) - 9.2 6.0 5.4 4.9 22.8 71.2

ふたり親世帯 (104) - 9.6 7.7 4.8 3.8 23.1 73.1

ひとり親世帯：全体 (20) - 15.0 5.0 5.0 5.0 15.0 75.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 12.5 - - - 12.5 75.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 25.0 25.0 25.0 25.0 75.0

中央値以上 (67) - 13.4 9.0 4.5 4.5 19.4 76.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 6.8 6.8 6.8 4.5 27.3 68.2

中央値の２分の１未満 (14) - 7.1 - - - 14.3 78.6

全体 全体 (166) - 3.6 3.0 1.2 0.6 12.7 86.1

ふたり親世帯 (85) - 4.7 4.7 1.2 1.2 15.3 84.7

ひとり親世帯：全体 (13) - - - - - 7.7 100.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - - - - 8.3 100.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - - - 100.0

中央値以上 (52) - 1.9 1.9 - - 13.5 86.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 8.1 8.1 2.7 2.7 13.5 86.5

中央値の２分の１未満 (10) - - - - - 20.0 90.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 22で「世話をしている人はいない」以外に答えた方に 

子供票問 23．あなたは、ふつう大人が行うような家事や家族のお世話をすることで、自分のしたい

ことをするための時間がなくなることはありますか。（SA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

家族の世話で自分の時間がなくなることについて、小学５年生では、『あてはまる』（「とてもあ

てはまる」と「ややあてはまる」を合わせた割合）が 32.1％、『あてはまらない』（「あまりあては

まらない」と「まったくあてはまらない」を合わせた割合）が 67.9％となっている。 

中学２年生では、『あてはまる』（「とてもあてはまる」と「ややあてはまる」を合わせた割合）

が 43.5％、『あてはまらない』（「あまりあてはまらない」と「まったくあてはまらない」を合わせ

た割合）が 56.5％となっている。 

（％）

n

と
て
も
あ
て
は
ま
る

や
や
あ
て
は
ま
る

あ
ま
り
あ
て
は
ま
ら
な

い ま
っ
た
く
あ
て
は
ま
ら

な
い

全体 全体 (53) 5.7 26.4 30.2 37.7

ふたり親世帯 (28) 3.6 25.0 28.6 42.9

ひとり親世帯：全体 (5) - 20.0 40.0 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (4) - 25.0 50.0 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0

中央値以上 (16) 6.3 18.8 37.5 37.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (14) - 21.4 28.6 50.0

中央値の２分の１未満 (3) - 66.7 - 33.3

全体 全体 (23) 8.7 34.8 21.7 34.8

ふたり親世帯 (13) 7.7 38.5 23.1 30.8

ひとり親世帯：全体 - - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ - - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - -

中央値以上 (7) - 28.6 28.6 42.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (5) 20.0 40.0 20.0 20.0

中央値の２分の１未満 (1) - 100.0 - -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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３ 新型コロナウイルス感染症の影響 

（１）保護者の状況 

保護者票問 27．あなたのご家庭の生活は、新型コロナウイルス感染症の拡大していた期間（2020 年

から 2022年）と現在を比べて、どのように変わりましたか。（SA） 

 

＝ 楽しいと感じたり嬉しいと感じること ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で楽しいと感じたり嬉しいと感じるこ

との変化について、小学５年生では、「増えた」が 28.0％、「減った」が 13.6％、「変わらない」が

58.4％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 32.3％、「減った」が 12.1％、「変わらない」が 55.6％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 28.0 13.6 58.4

ふたり親世帯 (104) 29.8 13.5 56.7

ひとり親世帯：全体 (20) 20.0 15.0 65.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 18.8 62.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 31.3 13.4 55.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 29.5 9.1 61.4

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 28.6 64.3

全体 全体 (99) 32.3 12.1 55.6

ふたり親世帯 (85) 34.1 11.8 54.1

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 15.4 61.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 16.7 58.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 34.6 13.5 51.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 37.8 10.8 51.4

中央値の２分の１未満 (10) - 10.0 90.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 世帯全体の収入の変化 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で世帯全体の収入の変化について、小

学５年生では、「増えた」が 8.8％、「減った」が 17.6％、「変わらない」が 73.6％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 9.1％、「減った」が 16.2％、「変わらない」が 74.7％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 8.8 17.6 73.6

ふたり親世帯 (104) 7.7 17.3 75.0

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 20.0 65.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 25.0 62.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 11.9 11.9 76.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 4.5 18.2 77.3

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 42.9 50.0

全体 全体 (99) 9.1 16.2 74.7

ふたり親世帯 (85) 9.4 15.3 75.3

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 23.1 69.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 25.0 66.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 11.5 7.7 80.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 8.1 24.3 67.6

中央値の２分の１未満 (10) - 30.0 70.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 生活に必要な支出の変化 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で生活に必要な支出について、小学５

年生では、「増えた」が 59.2％、「減った」が 4.8％、「変わらない」が 36.0％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 64.6％、「減った」が 3.0％、「変わらない」が 32.3％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 59.2 4.8 36.0

ふたり親世帯 (104) 58.7 5.8 35.6

ひとり親世帯：全体 (20) 65.0 - 35.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 68.8 - 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 50.0 - 50.0

中央値以上 (67) 58.2 6.0 35.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 63.6 4.5 31.8

中央値の２分の１未満 (14) 50.0 - 50.0

全体 全体 (99) 64.6 3.0 32.3

ふたり親世帯 (85) 62.4 3.5 34.1

ひとり親世帯：全体 (13) 76.9 - 23.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 75.0 - 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 59.6 1.9 38.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 70.3 5.4 24.3

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 - 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ お金が足りなくて、必要な食料や衣服を買えないこと ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で金銭的理由で食料や衣服を買えなか

った経験について、小学５年生では、「増えた」が 18.4％、「減った」が 3.2％、「変わらない」が

78.4％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 19.2％、「減った」が 2.0％、「変わらない」が 78.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 18.4 3.2 78.4

ふたり親世帯 (104) 17.3 2.9 79.8

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 5.0 70.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 31.3 6.3 62.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) 10.4 1.5 88.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 25.0 4.5 70.5

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 7.1 57.1

全体 全体 (99) 19.2 2.0 78.8

ふたり親世帯 (85) 15.3 1.2 83.5

ひとり親世帯：全体 (13) 38.5 7.7 53.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 41.7 8.3 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 11.5 - 88.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 29.7 2.7 67.6

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 10.0 70.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ お子さんと話をすること ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で子どもとの会話について、小学５年

生では、「増えた」が 26.4％、「減った」が 2.4％、「変わらない」が 71.2％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 18.2％、「減った」が 2.0％、「変わらない」が 79.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 26.4 2.4 71.2

ふたり親世帯 (104) 25.0 2.9 72.1

ひとり親世帯：全体 (20) 30.0 - 70.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 - 81.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 - 25.0

中央値以上 (67) 29.9 - 70.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 18.2 4.5 77.3

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 7.1 57.1

全体 全体 (99) 18.2 2.0 79.8

ふたり親世帯 (85) 20.0 1.2 78.8

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 7.7 84.6

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 8.3 83.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 17.3 1.9 80.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 24.3 - 75.7

中央値の２分の１未満 (10) - 10.0 90.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 家庭内で言い争ったり、もめごとが起こること ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で家庭内での言い争いやもめごとにつ

いて、小学５年生では、「増えた」が 8.8％、「減った」が 4.0％、「変わらない」が 87.2％となって

いる。 

中学２年生では、「増えた」が 12.1％、「減った」が 7.1％、「変わらない」が 80.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 8.8 4.0 87.2

ふたり親世帯 (104) 7.7 3.8 88.5

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 5.0 80.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 - 81.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0

中央値以上 (67) 4.5 1.5 94.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 9.1 4.5 86.4

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 14.3 57.1

全体 全体 (99) 12.1 7.1 80.8

ふたり親世帯 (85) 11.8 7.1 81.2

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 7.7 76.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 8.3 75.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 11.5 5.8 82.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 13.5 8.1 78.4

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 10.0 80.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ あなた自身がイライラや不安を感じたり、気分が沈むこと ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化でイラつきや不安、気分の沈みについ

て、小学５年生では、「増えた」が 17.6％、「減った」が 8.8％、「変わらない」が 73.6％となって

いる。 

中学２年生では、「増えた」が 18.2％、「減った」が 5.1％、「変わらない」が 76.8％となってい

る。 

 

 

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (125) 17.6 8.8 73.6

ふたり親世帯 (104) 16.3 7.7 76.0

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 15.0 60.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 31.3 12.5 56.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0

中央値以上 (67) 14.9 7.5 77.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 15.9 6.8 77.3

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 21.4 42.9

全体 全体 (99) 18.2 5.1 76.8

ふたり親世帯 (85) 16.5 5.9 77.6

ひとり親世帯：全体 (13) 30.8 - 69.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 - 66.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 17.3 7.7 75.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 18.9 2.7 78.4

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 - 80.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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（２）子どもの状況 

子供票問 16．あなたの生活は、新型コロナウイルス感染症が拡大していた期間と現在を比べて、ど

のように変わったと思いますか。（SA） 

 

＝ 学校の授業以外で勉強する時間 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で学校の授業以外で勉強する時間につ

いて、小学５年生では、「増えた」が 22.8％、「減った」が 10.3％、「変わらない」が 66.8％となっ

ている。 

中学２年生では、「増えた」が 24.7％、「減った」が 14.5％、「変わらない」が 60.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 22.8 10.3 66.8

ふたり親世帯 (104) 17.3 6.7 76.0

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 20.0 55.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 31.3 18.8 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0

中央値以上 (67) 19.4 6.0 74.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 15.9 11.4 72.7

中央値の２分の１未満 (14) 21.4 21.4 57.1

全体 全体 (166) 24.7 14.5 60.8

ふたり親世帯 (85) 25.9 12.9 61.2

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 7.7 76.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 8.3 83.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 25.0 11.5 63.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 24.3 13.5 62.2

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 10.0 70.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 学校の授業がわからないと感じること ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で学校の授業がわからないと感じるこ

とについて、小学５年生では、「増えた」が 24.5％、「減った」が 23.9％、「変わらない」が 51.6％

となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 36.1％、「減った」が 7.8％、「変わらない」が 56.0％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 24.5 23.9 51.6

ふたり親世帯 (104) 23.1 20.2 56.7

ひとり親世帯：全体 (20) 35.0 25.0 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 25.0 37.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 25.0 50.0

中央値以上 (67) 20.9 26.9 52.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 27.3 13.6 59.1

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 21.4 42.9

全体 全体 (166) 36.1 7.8 56.0

ふたり親世帯 (85) 38.8 7.1 54.1

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 7.7 69.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 8.3 66.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 34.6 11.5 53.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 40.5 2.7 56.8

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 10.0 60.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 地域のクラブ活動や学校の部活動で活動する回数 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化でクラブ活動や部活動について、小学

５年生では、「増えた」が 28.8％、「減った」が 10.9％、「変わらない」が 60.3％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 38.0％、「減った」が 16.3％、「変わらない」が 45.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 28.8 10.9 60.3

ふたり親世帯 (104) 29.8 5.8 64.4

ひとり親世帯：全体 (20) 25.0 30.0 45.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 25.0 31.3 43.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 25.0 50.0

中央値以上 (67) 32.8 9.0 58.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 27.3 6.8 65.9

中央値の２分の１未満 (14) 14.3 28.6 57.1

全体 全体 (166) 38.0 16.3 45.8

ふたり親世帯 (85) 36.5 21.2 42.4

ひとり親世帯：全体 (13) 30.8 7.7 61.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 8.3 66.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 32.7 26.9 40.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 43.2 10.8 45.9

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 10.0 60.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 食事を抜く回数 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で食事を抜く回数について、小学５年

生では、「増えた」が 9.2％、「減った」が 15.8％、「変わらない」が 75.0％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 4.2％、「減った」が 7.2％、「変わらない」が 88.6％となっている。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 9.2 15.8 75.0

ふたり親世帯 (104) 4.8 12.5 82.7

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 20.0 75.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 25.0 68.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) 1.5 14.9 83.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 9.1 6.8 84.1

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 35.7 57.1

全体 全体 (166) 4.2 7.2 88.6

ふたり親世帯 (85) 2.4 4.7 92.9

ひとり親世帯：全体 (13) - 7.7 92.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 8.3 91.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 1.9 1.9 96.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 8.1 91.9

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 10.0 80.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 夜遅くまで起きている回数 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で夜遅くまで起きている回数について、

小学５年生では、「増えた」が 33.2％、「減った」が 14.1％、「変わらない」が 52.7％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 41.6％、「減った」が 12.0％、「変わらない」が 46.4％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 33.2 14.1 52.7

ふたり親世帯 (104) 28.8 17.3 53.8

ひとり親世帯：全体 (20) 40.0 5.0 55.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 50.0 6.3 43.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) 28.4 16.4 55.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 29.5 13.6 56.8

中央値の２分の１未満 (14) 42.9 21.4 35.7

全体 全体 (166) 41.6 12.0 46.4

ふたり親世帯 (85) 47.1 10.6 42.4

ひとり親世帯：全体 (13) 30.8 7.7 61.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 - 66.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 -

中央値以上 (52) 48.1 11.5 40.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 48.6 10.8 40.5

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 - 80.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 親以外の大人や友達と話をすること ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で親以外の大人や友人との会話につい

て、小学５年生では、「増えた」が 46.2％、「減った」が 12.0％、「変わらない」が 41.8％となって

いる。 

中学２年生では、「増えた」が 44.6％、「減った」が 8.4％、「変わらない」が 47.0％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 46.2 12.0 41.8

ふたり親世帯 (104) 48.1 8.7 43.3

ひとり親世帯：全体 (20) 45.0 15.0 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 50.0 18.8 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 50.7 6.0 43.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 40.9 13.6 45.5

中央値の２分の１未満 (14) 50.0 21.4 28.6

全体 全体 (166) 44.6 8.4 47.0

ふたり親世帯 (85) 43.5 10.6 45.9

ひとり親世帯：全体 (13) 53.8 - 46.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 50.0 - 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 40.4 11.5 48.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 51.4 8.1 40.5

中央値の２分の１未満 (10) 40.0 - 60.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別



 

77 

 

 

＝ イライラや不安を感じたり、気分が沈むこと ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化でイラつきや不安、気の沈みについて、

小学５年生では、「増えた」が 27.7％、「減った」が 24.5％、「変わらない」が 47.8％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 26.5％、「減った」が 15.7％、「変わらない」が 57.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 27.7 24.5 47.8

ふたり親世帯 (104) 26.9 26.0 47.1

ひとり親世帯：全体 (20) 35.0 15.0 50.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 18.8 43.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 23.9 29.9 46.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 31.8 18.2 50.0

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 21.4 42.9

全体 全体 (166) 26.5 15.7 57.8

ふたり親世帯 (85) 28.2 11.8 60.0

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 - 92.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 - 91.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 17.3 11.5 71.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 35.1 13.5 51.4

中央値の２分の１未満 (10) 30.0 - 70.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 家族で外食する回数 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で家族での外食について、小学５年生

では、「増えた」が 34.8％、「減った」が 24.5％、「変わらない」が 40.8％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 18.7％、「減った」が 27.1％、「変わらない」が 54.2％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 34.8 24.5 40.8

ふたり親世帯 (104) 35.6 21.2 43.3

ひとり親世帯：全体 (20) 40.0 25.0 35.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 43.8 31.3 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 40.3 17.9 41.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 31.8 27.3 40.9

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 28.6 42.9

全体 全体 (166) 18.7 27.1 54.2

ふたり親世帯 (85) 18.8 31.8 49.4

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 - 76.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 - 75.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 25.0 32.7 42.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 10.8 21.6 67.6

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 20.0 60.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 家族で旅行する回数 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で家族での旅行に行く回数について、

小学５年生では、「増えた」が 20.7％、「減った」が 21.7％、「変わらない」が 57.6％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 12.0％、「減った」が 31.9％、「変わらない」が 56.0％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 20.7 21.7 57.6

ふたり親世帯 (104) 23.1 17.3 59.6

ひとり親世帯：全体 (20) 20.0 35.0 45.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 25.0 31.3 43.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 50.0

中央値以上 (67) 22.4 16.4 61.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 25.0 27.3 47.7

中央値の２分の１未満 (14) 14.3 21.4 64.3

全体 全体 (166) 12.0 31.9 56.0

ふたり親世帯 (85) 15.3 38.8 45.9

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 23.1 69.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 25.0 66.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 15.4 40.4 44.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 13.5 29.7 56.8

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 40.0 50.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 野外レジャーに行く回数（キャンプ、バーベキュー、スポーツ観戦、海水浴など） ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で野外レジャーに行く回数について、

小学５年生では、「増えた」が 16.3％、「減った」が 16.8％、「変わらない」が 66.8％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 8.4％、「減った」が 24.7％、「変わらない」が 66.9％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 16.3 16.8 66.8

ふたり親世帯 (104) 16.3 10.6 73.1

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 25.0 60.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 18.8 31.3 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) 16.4 7.5 76.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 15.9 22.7 61.4

中央値の２分の１未満 (14) 14.3 14.3 71.4

全体 全体 (166) 8.4 24.7 66.9

ふたり親世帯 (85) 11.8 32.9 55.3

ひとり親世帯：全体 (13) - 23.1 76.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 25.0 75.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 13.5 34.6 51.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 5.4 27.0 67.6

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 30.0 60.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 屋内施設に行く回数（映画、水族館、博物館、美術館など） ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で屋内施設に行く回数について、小学

５年生では、「増えた」が 27.7％、「減った」が 21.7％、「変わらない」が 50.5％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 27.7％、「減った」が 19.3％、「変わらない」が 53.0％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 27.7 21.7 50.5

ふたり親世帯 (104) 28.8 18.3 52.9

ひとり親世帯：全体 (20) 35.0 25.0 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 43.8 25.0 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0

中央値以上 (67) 32.8 16.4 50.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 25.0 25.0 50.0

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 21.4 50.0

全体 全体 (166) 27.7 19.3 53.0

ふたり親世帯 (85) 28.2 23.5 48.2

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 23.1 53.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 25.0 58.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 28.8 25.0 46.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 27.0 16.2 56.8

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 40.0 40.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 家族と家で過ごす時間 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で家族と家で過ごす時間について、小

学５年生では、「増えた」が 45.7％、「減った」が 13.6％、「変わらない」が 40.8％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 31.9％、「減った」が 13.3％、「変わらない」が 54.8％となってい

る。 

 

  

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 45.7 13.6 40.8

ふたり親世帯 (104) 46.2 10.6 43.3

ひとり親世帯：全体 (20) 40.0 25.0 35.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 43.8 31.3 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 46.3 7.5 46.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 45.5 13.6 40.9

中央値の２分の１未満 (14) 35.7 42.9 21.4

全体 全体 (166) 31.9 13.3 54.8

ふたり親世帯 (85) 32.9 11.8 55.3

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 - 76.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 25.0 - 75.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 28.8 13.5 57.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 35.1 5.4 59.5

中央値の２分の１未満 (10) 40.0 10.0 50.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 楽しいと感じたり、嬉しいと感じる＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

新型コロナウイルス感染症拡大中から現在にかけての変化で楽しいと感じたり、嬉しいと感じる

ことについて、小学５年生では、「増えた」が 48.4％、「減った」が 14.7％、「変わらない」が

37.0％となっている。 

中学２年生では、「増えた」が 37.3％、「減った」が 6.6％、「変わらない」が 56.0％となってい

る。 

（％）

n

増
え
た

減
っ
た

変
わ
ら
な
い

全体 全体 (184) 48.4 14.7 37.0

ふたり親世帯 (104) 51.9 9.6 38.5

ひとり親世帯：全体 (20) 35.0 10.0 55.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 37.5 12.5 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 55.2 6.0 38.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 45.5 13.6 40.9

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 21.4 50.0

全体 全体 (166) 37.3 6.6 56.0

ふたり親世帯 (85) 35.3 5.9 58.8

ひとり親世帯：全体 (13) 23.1 - 76.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 - 83.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 32.7 7.7 59.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 43.2 2.7 54.1

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 - 90.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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４ 支援の利用状況や効果等 

（１）保護者の状況 

保護者票問 28-1．あなたのご家庭では、以下の支援制度をこれまでに利用したことがありますか。

（SA） 

＝ 就学援助の利用状況 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

就学援助をこれまでに利用したことがあるかについて、小学５年生では、「現在利用している」

が 12.0％、「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 4.0％、「利用したことがない」

が 84.0％となっている。 

中学２年生では、「現在利用している」が 20.2％、「現在利用していないが、以前利用したことが

ある」が 4.0％、「利用したことがない」が 75.8％となっている。 

 

  

（％）

n

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い

が

、
以
前
利
用
し
た
こ

と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

全体 全体 (125) 12.0 4.0 84.0

ふたり親世帯 (104) 3.8 3.8 92.3

ひとり親世帯：全体 (20) 55.0 5.0 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 68.8 6.3 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) - 4.5 95.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 13.6 4.5 81.8

中央値の２分の１未満 (14) 64.3 - 35.7

全体 全体 (99) 20.2 4.0 75.8

ふたり親世帯 (85) 14.1 4.7 81.2

ひとり親世帯：全体 (13) 61.5 - 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 66.7 - 33.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 7.7 5.8 86.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 24.3 2.7 73.0

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 - 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 28-2．また、「 利用したことがない」場合、その理由は何ですか。（SA）  

＝ 支援制度を利用していない理由 ＝ 

        

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

就学援助をこれまでに利用したことがない理由について、小学５年生では、「制度の対象外(収入

等の条件を満たさない)だと思うから」が 83.8％、「利用したいが、今までこの支援制度を知らなか

ったから」、「利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから」がともに 3.8％などと

なっている。 

中学２年生では、「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 88.0％、「利用は

できるが、特に利用したいと思わなかったから」、「利用したいが、今までこの支援制度を知らなか

ったから」、がともに 2.7％などとなっている。 

 

  

（％）

n

制
度
の
対
象
外

(

収
入

等
の
条
件
を
満
た
さ
な

い

)

だ
と
思
う
か
ら

利
用
は
で
き
る
が

、
特

に
利
用
し
た
い
と
思
わ

な
か
っ
た
か
ら

利
用
し
た
い
が

、
今
ま

で
こ
の
支
援
制
度
を
知

ら
な
か
っ
た
か
ら

利
用
し
た
い
が

、
手
続

が
わ
か
ら
な
か
っ
た

り

、
利
用
し
に
く
い
か

ら そ
れ
以
外
の
理
由

全体 全体 (105) 83.8 1.0 3.8 3.8 7.6

ふたり親世帯 (96) 87.5 1.0 2.1 2.1 7.3

ひとり親世帯：全体 (8) 50.0 - 12.5 25.0 12.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (4) 50.0 - - 25.0 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 50.0 - 25.0 25.0 -

中央値以上 (64) 82.8 1.6 3.1 3.1 9.4

中央値の２分の１以上中央値未満 (36) 94.4 - 2.8 2.8 -

中央値の２分の１未満 (5) 20.0 - 20.0 20.0 40.0

全体 全体 (75) 88.0 2.7 2.7 1.3 5.3

ふたり親世帯 (69) 91.3 1.4 2.9 1.4 2.9

ひとり親世帯：全体 (5) 40.0 20.0 - - 40.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (4) 50.0 - - - 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - - -

中央値以上 (45) 97.8 - - - 2.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (27) 77.8 7.4 3.7 3.7 7.4

中央値の２分の１未満 (3) 33.3 - 33.3 - 33.3

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 生活保護の利用状況 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

生活保護をこれまでに利用したことがあるかについて、小学５年生では、「現在利用している」

が 0.0％、「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 2.4％、「利用したことがない」が

97.6％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがない」が 100.0％となっている。 

 

  

（％）

n

現
在
利
用
し
て
い
る

現
在
利
用
し
て
い
な
い

が

、
以
前
利
用
し
た
こ

と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
が
な
い

全体 全体 (125) - 2.4 97.6

ふたり親世帯 (104) - 1.9 98.1

ひとり親世帯：全体 (20) - 5.0 95.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 6.3 93.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) - 1.5 98.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 2.3 97.7

中央値の２分の１未満 (14) - 7.1 92.9

全体 全体 (99) - - 100.0

ふたり親世帯 (85) - - 100.0

ひとり親世帯：全体 (13) - - 100.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - 100.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) - - 100.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - - 100.0

中央値の２分の１未満 (10) - - 100.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 支援制度を利用していない理由 ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

生活保護をこれまでに利用したことがない理由について、小学５年生では、「制度の対象外(収入

等の条件を満たさない)だと思うから」が 87.7％、「利用はできるが、特に利用したいと思わなかっ

たから」が 2.5％、「利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから」が 0.8％となっ

ている。 

中学２年生では、「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 91.9％、「利用は

できるが、特に利用したいと思わなかったから」、「利用したいが、今までこの支援制度を知らなか

ったから」がともに 1.0％となっている。 

 

 

  

（％）

n

制
度
の
対
象
外

(

収
入

等
の
条
件
を
満
た
さ
な

い

)

だ
と
思
う
か
ら

利
用
は
で
き
る
が

、
特

に
利
用
し
た
い
と
思
わ

な
か
っ
た
か
ら

利
用
し
た
い
が

、
今
ま

で
こ
の
支
援
制
度
を
知

ら
な
か
っ
た
か
ら

利
用
し
た
い
が

、
手
続

が
わ
か
ら
な
か
っ
た

り

、
利
用
し
に
く
い
か

ら そ
れ
以
外
の
理
由

全体 全体 (122) 87.7 2.5 - 0.8 9.0

ふたり親世帯 (102) 89.2 2.0 - 1.0 7.8

ひとり親世帯：全体 (19) 78.9 5.3 - - 15.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (15) 73.3 6.7 - - 20.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - - -

中央値以上 (66) 89.4 3.0 - 1.5 6.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (43) 93.0 - - - 7.0

中央値の２分の１未満 (13) 61.5 7.7 - - 30.8

全体 全体 (99) 91.9 1.0 1.0 - 6.1

ふたり親世帯 (85) 92.9 - 1.2 - 5.9

ひとり親世帯：全体 (13) 84.6 7.7 - - 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 83.3 8.3 - - 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - -

中央値以上 (52) 98.1 - - - 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 89.2 - 2.7 - 8.1

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 10.0 - - 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 生活困窮者自立支援相談窓口の利用状況 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

生活困窮者自立支援相談窓口をこれまでに利用したことがあるかについて、小学５年生では、

「現在利用している」が 0.0％、「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 0.8％、「利

用したことがない」が 99.2％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがない」が 100.0％となっている。 
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全体 全体 (125) - 0.8 99.2

ふたり親世帯 (104) - - 100.0

ひとり親世帯：全体 (20) - 5.0 95.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 6.3 93.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) - - 100.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - - 100.0

中央値の２分の１未満 (14) - 7.1 92.9

全体 全体 (99) - - 100.0

ふたり親世帯 (85) - - 100.0

ひとり親世帯：全体 (13) - - 100.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - 100.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) - - 100.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - - 100.0

中央値の２分の１未満 (10) - - 100.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 支援制度を利用していない理由 ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

生活困窮者自立支援相談窓口をこれまでに利用したことがない理由について、小学５年生では、

「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 85.5％、「利用はできるが、特に利

用したいと思わなかったから」が 3.2％、「利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくい

から」が 2.4％などとなっている。 

中学２年生では、「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 80.8％、「利用し

たいが、今までこの支援制度を知らなかったから」が 6.1％、「利用はできるが、特に利用したいと

思わなかったから」が 5.1％などとなっている。 
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全体 全体 (124) 85.5 3.2 - 2.4 8.9

ふたり親世帯 (104) 87.5 3.8 - 1.0 7.7

ひとり親世帯：全体 (19) 73.7 - - 10.5 15.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (15) 66.7 - - 13.3 20.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 100.0 - - - -

中央値以上 (67) 86.6 4.5 - 1.5 7.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 93.2 2.3 - - 4.5

中央値の２分の１未満 (13) 53.8 - - 15.4 30.8

全体 全体 (99) 80.8 5.1 6.1 1.0 7.1

ふたり親世帯 (85) 88.2 4.7 2.4 - 4.7

ひとり親世帯：全体 (13) 38.5 7.7 30.8 7.7 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 8.3 33.3 8.3 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - - -

中央値以上 (52) 94.2 1.9 1.9 - 1.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 73.0 10.8 2.7 2.7 10.8

中央値の２分の１未満 (10) 40.0 - 40.0 - 20.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 児童扶養手当の利用状況 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

児童扶養手当の利用状況について、小学５年生では、「現在利用している」が 30.4％、「現在利用

していないが、以前利用したことがある」が 2.4％、「利用したことがない」が 67.2％となってい

る。 

中学２年生では、「現在利用している」が 29.3％、「現在利用していないが、以前利用したことが

ある」が 7.1％、「利用したことがない」が 63.6％となっている。 
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全体 全体 (125) 30.4 2.4 67.2

ふたり親世帯 (104) 23.1 1.9 75.0

ひとり親世帯：全体 (20) 70.0 5.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 81.3 6.3 12.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 22.4 - 77.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 29.5 4.5 65.9

中央値の２分の１未満 (14) 71.4 7.1 21.4

全体 全体 (99) 29.3 7.1 63.6

ふたり親世帯 (85) 22.4 4.7 72.9

ひとり親世帯：全体 (13) 76.9 15.4 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 75.0 16.7 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) 25.0 3.8 71.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 24.3 13.5 62.2

中央値の２分の１未満 (10) 70.0 - 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 支援制度を利用していない理由 ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

児童扶養手当をこれまでに利用したことがない理由について、小学５年生では、「制度の対象外

(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 90.5％、「利用はできるが、特に利用したいと思わ

なかったから」が 2.4％、「利用したいが、今までこの支援制度を知らなかったから」、「利用したい

が、手続がわからなかったり、利用しにくいから」がともに 1.2％となっている。 

中学２年生では、「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 92.1％、「それ以

外の理由」が 7.9％となっている。 
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全体 全体 (84) 90.5 2.4 1.2 1.2 4.8

ふたり親世帯 (78) 89.7 2.6 1.3 1.3 5.1

ひとり親世帯：全体 (5) 100.0 - - - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (2) 100.0 - - - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (3) 100.0 - - - -

中央値以上 (52) 86.5 3.8 1.9 1.9 5.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (29) 96.6 - - - 3.4

中央値の２分の１未満 (3) 100.0 - - - -

全体 全体 (63) 92.1 - - - 7.9

ふたり親世帯 (62) 93.5 - - - 6.5

ひとり親世帯：全体 (1) - - - - 100.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (1) - - - - 100.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - -

中央値以上 (37) 97.3 - - - 2.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (23) 87.0 - - - 13.0

中央値の２分の１未満 (3) 66.7 - - - 33.3

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝高梁市役所こども未来課 相談係 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

高梁市役所こども未来課 相談係をこれまでに利用したことがあるかについて、小学５年生では、

「現在利用している」が 2.4％、「現在利用していないが、以前利用したことがある」が 9.6％、「利

用したことがない」が 88.0％となっている。 

中学２年生では、「現在利用している」が 1.0％、「現在利用していないが、以前利用したことが

ある」が 11.1％、「利用したことがない」が 87.9％となっている。 
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全体 全体 (125) 2.4 9.6 88.0

ふたり親世帯 (104) 1.0 7.7 91.3

ひとり親世帯：全体 (20) 10.0 15.0 75.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 12.5 75.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 75.0

中央値以上 (67) - 9.0 91.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 4.5 95.5

中央値の２分の１未満 (14) 21.4 28.6 50.0

全体 全体 (99) 1.0 11.1 87.9

ふたり親世帯 (85) - 5.9 94.1

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 38.5 53.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 41.7 58.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - -

中央値以上 (52) - 7.7 92.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 2.7 10.8 86.5

中央値の２分の１未満 (10) - 30.0 70.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 支援制度を利用していない理由 ＝ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

高梁市役所こども未来課 相談係をこれまでに利用したことがない理由について、小学５年生では、

「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 82.7％、「利用したいが、今までこ

の支援制度を知らなかったから」が 7.3％、「利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにく

いから」が 3.6％となっている。 

中学２年生では、「制度の対象外(収入等の条件を満たさない)だと思うから」が 85.1％、「利用は

できるが、特に利用したいと思わなかったから」が 3.4％、「利用したいが、今までこの支援制度を

知らなかったから」、「利用したいが、手続がわからなかったり、利用しにくいから」がともに

2.3％となっている。 
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全体 全体 (110) 82.7 1.8 7.3 3.6 4.5

ふたり親世帯 (95) 84.2 2.1 7.4 2.1 4.2

ひとり親世帯：全体 (15) 73.3 - 6.7 13.3 6.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 75.0 - 8.3 8.3 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (3) 66.7 - - 33.3 -

中央値以上 (61) 86.9 3.3 4.9 1.6 3.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (42) 81.0 - 9.5 4.8 4.8

中央値の２分の１未満 (7) 57.1 - 14.3 14.3 14.3

全体 全体 (87) 85.1 3.4 2.3 2.3 6.9

ふたり親世帯 (80) 90.0 2.5 1.3 - 6.3

ひとり親世帯：全体 (7) 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (7) 28.6 14.3 14.3 28.6 14.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ - - - - - -

中央値以上 (48) 89.6 2.1 2.1 - 6.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (32) 84.4 6.3 - 3.1 6.3

中央値の２分の１未満 (7) 57.1 - 14.3 14.3 14.3

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 29．あなたは、高梁市の以下の支援制度をご存じですか。（SA） 

＝ 高等学校等入学支援金＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

高等学校等入学支援金について、小学５年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が

16.0％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 51.2％、「聞いたことはない」が 32.8％となって

いる。 

中学２年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 32.3％、「聞いたことはあるが、よ

く知らない」が 47.5％、「聞いたことはない」が 20.2％となっている。 
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全体 全体 (125) 16.0 51.2 32.8

ふたり親世帯 (104) 15.4 53.8 30.8

ひとり親世帯：全体 (20) 20.0 35.0 45.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 25.0 43.8 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 100.0

中央値以上 (67) 13.4 52.2 34.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 18.2 50.0 31.8

中央値の２分の１未満 (14) 21.4 50.0 28.6

全体 全体 (99) 32.3 47.5 20.2

ふたり親世帯 (85) 34.1 47.1 18.8

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 53.8 30.8

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 50.0 33.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 -

中央値以上 (52) 32.7 50.0 17.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 35.1 45.9 18.9

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 40.0 40.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 子ども食堂運営支援事業＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

子ども食堂運営支援事業について、小学５年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」

が 9.6％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 47.2％、「聞いたことはない」が 43.2％となっ

ている。 

中学２年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 16.2％、「聞いたことはあるが、よ

く知らない」が 53.5％、「聞いたことはない」が 30.3％となっている。 
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全体 全体 (125) 9.6 47.2 43.2

ふたり親世帯 (104) 8.7 46.2 45.2

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 55.0 30.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 68.8 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 75.0

中央値以上 (67) 9.0 37.3 53.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 11.4 54.5 34.1

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 71.4 21.4

全体 全体 (99) 16.2 53.5 30.3

ふたり親世帯 (85) 17.6 55.3 27.1

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 46.2 46.2

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 50.0 41.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 13.5 59.6 26.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 21.6 37.8 40.5

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 80.0 10.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 養育費確保支援事業＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

養育費確保支援事業について、小学５年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が

4.8％、「聞いたことはあるが、よく知らない」が 19.2％、「聞いたことはない」が 76.0％となって

いる。 

中学２年生では、「聞いたことがあり、内容も知っている」が 7.1％、「聞いたことはあるが、よ

く知らない」が 12.1％、「聞いたことはない」が 80.8％となっている。 

 

  

（％）

n

聞
い
た
こ
と
が
あ
り

、

内
容
も
知
っ
て
い
る

聞
い
た
こ
と
は
あ
る

が

、
よ
く
知
ら
な
い

聞
い
た
こ
と
は
な
い

全体 全体 (125) 4.8 19.2 76.0

ふたり親世帯 (104) 2.9 18.3 78.8

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 25.0 60.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 25.0 62.5

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 25.0 50.0

中央値以上 (67) 3.0 14.9 82.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 9.1 20.5 70.5

中央値の２分の１未満 (14) - 35.7 64.3

全体 全体 (99) 7.1 12.1 80.8

ふたり親世帯 (85) 5.9 14.1 80.0

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 - 84.6

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 - 83.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 3.8 13.5 82.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 10.8 8.1 81.1

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 20.0 70.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 30． 上記支援制度についてお伺いします。あなたは、こうした支援制度を利用したこ

とがありますか。また利用したいと思いますか。（SA） 

 

＝ 高等学校等入学支援金＝ 

 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

高等学校等入学支援金について、小学５年生では、「利用したことがある」が 1.6％、「利用した

ことはないが、利用してみたい」が 42.4％、「利用したことはないし、利用したくない」が 56.0％

となっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 4.0％、「利用したことはないが、利用してみたい」

が 39.4％、「利用したことはないし、利用したくない」が 56.6％となっている。 

 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

が

、
利
用
し
て
み
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

し

、
利
用
し
た
く
な
い

全体 全体 (125) 1.6 42.4 56.0

ふたり親世帯 (104) 1.0 36.5 62.5

ひとり親世帯：全体 (20) 5.0 70.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 6.3 75.0 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 50.0

中央値以上 (67) 1.5 28.4 70.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 50.0 50.0

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 85.7 7.1

全体 全体 (99) 4.0 39.4 56.6

ふたり親世帯 (85) 3.5 34.1 62.4

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 69.2 23.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 75.0 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 3.8 25.0 71.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 2.7 51.4 45.9

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 70.0 20.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 子ども食堂運営支援事業＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

子ども食堂運営支援事業について、小学５年生では、「利用したことがある」が 0.8％、「利用し

たことはないが、利用してみたい」が 30.4％、「利用したことはないし、利用したくない」が

68.8％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 2.0％、「利用したことはないが、利用してみたい」

が 24.2％、「利用したことはないし、利用したくない」が 73.7％となっている。 

 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

が

、
利
用
し
て
み
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

し

、
利
用
し
た
く
な
い

全体 全体 (125) 0.8 30.4 68.8

ふたり親世帯 (104) 1.0 28.8 70.2

ひとり親世帯：全体 (20) - 35.0 65.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 31.3 68.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 50.0

中央値以上 (67) - 23.9 76.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 34.1 65.9

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 50.0 42.9

全体 全体 (99) 2.0 24.2 73.7

ふたり親世帯 (85) 2.4 21.2 76.5

ひとり親世帯：全体 (13) - 38.5 61.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 41.7 58.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) 1.9 21.2 76.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 24.3 75.7

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 40.0 50.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 養育費確保支援事業＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

養育費確保支援事業について、小学５年生では、「利用したことがある」が 0.0％、「利用したこ

とはないが、利用してみたい」が 20.0％、「利用したことはないし、利用したくない」が 80.0％と

なっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 0.0％、「利用したことはないが、利用してみたい」

が 21.2％、「利用したことはないし、利用したくない」が 78.8％となっている。 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

が

、
利
用
し
て
み
た
い

利
用
し
た
こ
と
は
な
い

し

、
利
用
し
た
く
な
い

全体 全体 (125) - 20.0 80.0

ふたり親世帯 (104) - 20.2 79.8

ひとり親世帯：全体 (20) - 15.0 85.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 6.3 93.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 50.0 50.0

中央値以上 (67) - 16.4 83.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) - 22.7 77.3

中央値の２分の１未満 (14) - 28.6 71.4

全体 全体 (99) - 21.2 78.8

ふたり親世帯 (85) - 21.2 78.8

ひとり親世帯：全体 (13) - 15.4 84.6

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 16.7 83.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0

中央値以上 (52) - 21.2 78.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) - 24.3 75.7

中央値の２分の１未満 (10) - 10.0 90.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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保護者票問 31．あなたは、岡山県の子どもに関する取組で、特に力を入れてほしいと思うことはな

んですか。（３つまで） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

力を入れてほしい子共に関する取組について、小学５年生では、「小学校・中学校・高校で、将

来社会で活躍するために必要な力をつける」が 56.8％と最も高く、次いで「家庭や学校以外で子ど

もたちが安心して過ごせる場所の充実」が 50.4％、「子共と子育てにやさしい生活環境の整備と安

全の確保」が 41.6％などの順となっている。 

中学２年生では、「小学校・中学校・高校で、将来社会で活躍するために必要な力をつける」が

（％）

n

0
才
か
ら
小
学
校
に
入
る
ま
で
の
子

供
の
教
育
や
保
育
内
容
の
充
実

小
学
校
・
中
学
校
・
高
校
で

、
将
来

社
会
で
活
躍
す
る
た
め
に
必
要
な
力

を
つ
け
る

妊
娠
期
か
ら
の
子
育
て
家
庭
へ
の
支

援
の
充
実

家
庭
や
学
校
以
外
で
子
ど
も
た
ち
が

安
心
し
て
過
ご
せ
る
場
所
の
充
実

子
育
て
と
仕
事
を
両
立
し
や
す
い
職

場
環
境
の
整
備

子
供
と
子
育
て
に
や
さ
し
い
生
活
環

境
の
整
備
と
安
全
の
確
保

全体 全体 (125) 14.4 56.8 15.2 50.4 39.2 41.6

ふたり親世帯 (104) 15.4 62.5 18.3 52.9 40.4 45.2

ひとり親世帯：全体 (20) 10.0 30.0 - 40.0 35.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 31.3 - 37.5 43.8 31.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 - 50.0 - -

中央値以上 (67) 13.4 61.2 16.4 52.2 44.8 41.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 20.5 59.1 15.9 50.0 31.8 43.2

中央値の２分の１未満 (14) - 28.6 7.1 42.9 35.7 35.7

全体 全体 (99) 12.1 58.6 17.2 36.4 54.5 27.3

ふたり親世帯 (85) 12.9 60.0 17.6 38.8 55.3 30.6

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 53.8 15.4 23.1 46.2 7.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - 58.3 8.3 25.0 50.0 8.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - 100.0 - - -

中央値以上 (52) 17.3 69.2 15.4 34.6 57.7 25.0

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 8.1 43.2 21.6 37.8 56.8 32.4

中央値の２分の１未満 (10) - 60.0 10.0 40.0 30.0 20.0

n

児
童
虐
待

（
体
罰
や
暴
言

、
育
児
放

棄
等

）
の
防
止

家
族
と
暮
ら
す
こ
と
の
で
き
な
い
子

供
へ
の
支
援

ひ
と
り
親
の
子
供
や
そ
の
家
族
へ
の

支
援

障
害
の
あ
る
子
供
や
そ
の
家
族
へ
の

支
援

わ
か
ら
な
い

 
 
無
回
答

全体 全体 (125) 10.4 4.0 15.2 11.2 3.2 0.8

ふたり親世帯 (104) 9.6 3.8 4.8 9.6 1.9 1.0

ひとり親世帯：全体 (20) 15.0 - 65.0 15.0 10.0 -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 - 68.8 12.5 6.3 -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 50.0 25.0 25.0 -

中央値以上 (67) 7.5 4.5 6.0 7.5 1.5 1.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 11.4 - 11.4 13.6 6.8 -

中央値の２分の１未満 (14) 21.4 14.3 71.4 21.4 - -

全体 全体 (99) 9.1 1.0 15.2 12.1 3.0 1.0

ふたり親世帯 (85) 10.6 1.2 3.5 12.9 3.5 1.2

ひとり親世帯：全体 (13) - - 84.6 7.7 - -

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - 83.3 8.3 - -

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 - - -

中央値以上 (52) 3.8 1.9 5.8 7.7 1.9 -

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 18.9 - 16.2 16.2 2.7 2.7

中央値の２分の１未満 (10) - - 60.0 20.0 10.0 -

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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58.6％と最も高く、次いで「子育てと仕事を両立しやすい職場環境の整備」が 54.5％、「家庭や学

校以外で子どもたちが安心して過ごせる場所の充実」が 36.4％などの順となっている。  
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（２）子どもの状況 

子供票問 18．あなたは、次の a～d のような場所を利用したことがありますか。また、利用したこと

はない場合、今後利用したいと思いますか。（SA） 

＝ (自分や友人の家以外で)平日の夜や休日を過ごすことができる場所 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

平日の夜や休日を過ごすことができる場所の利用状況について、小学５年生では、「利用したこ

とがある」が 24.5％、「あれば利用したいと思う」が 10.3％、「今後も利用したいと思わない」が

31.5％、「今後も利用したいかどうか分からない」が 33.7％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 59.0％、「あれば利用したいと思う」が 12.0％、「今

後も利用したいと思わない」が 9.6％、「今後も利用したいかどうか分からない」が 19.3％となって

いる。 

 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

【
利
用
無
し

】
あ
れ
ば

利
用
し
た
い
と
思
う

【
利
用
無
し

】
今
後
も

利
用
し
た
い
と
思
わ
な

い 【
利
用
無
し

】
今
後
利

用
し
た
い
か
ど
う
か
分

か
ら
な
い

全体 全体 (184) 24.5 10.3 31.5 33.7

ふたり親世帯 (104) 17.3 10.6 31.7 40.4

ひとり親世帯：全体 (20) 35.0 25.0 25.0 15.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 25.0 25.0 31.3 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 75.0 25.0 - -

中央値以上 (67) 17.9 11.9 31.3 38.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 22.7 9.1 29.5 38.6

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 28.6 28.6 14.3

全体 全体 (166) 59.0 12.0 9.6 19.3

ふたり親世帯 (85) 58.8 11.8 10.6 18.8

ひとり親世帯：全体 (13) 38.5 23.1 - 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 25.0 - 41.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) 100.0 - - -

中央値以上 (52) 61.5 13.5 7.7 17.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 59.5 10.8 10.8 18.9

中央値の２分の１未満 (10) 20.0 20.0 10.0 50.0

中学生

世帯別

等価世帯
収入別

小学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ (自分や友人の家以外で）夕ごはんや「土日の昼ごはん」を無料か、安く食べることができる場所

（子ども食堂など） ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

夕ごはんを無料か安く食べることができる場所の利用状況について、小学５年生では、「利用し

たことがある」が 4.9％、「あれば利用したいと思う」が 29.9％、「今後も利用したいと思わない」

が 27.7％、「今後も利用したいかどうか分からない」が 37.5％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 12.0％、「あれば利用したいと思う」が 36.1％、「今

後も利用したいと思わない」が 16.3％、「今後も利用したいかどうか分からない」が 35.5％となっ

ている。 

 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

【
利
用
無
し

】
あ
れ
ば

利
用
し
た
い
と
思
う

【
利
用
無
し

】
今
後
も

利
用
し
た
い
と
思
わ
な

い 【
利
用
無
し

】
今
後
利

用
し
た
い
か
ど
う
か
分

か
ら
な
い

全体 全体 (184) 4.9 29.9 27.7 37.5

ふたり親世帯 (104) 2.9 32.7 25.0 39.4

ひとり親世帯：全体 (20) - 40.0 35.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) - 43.8 37.5 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - 25.0 25.0 50.0

中央値以上 (67) 1.5 37.3 25.4 35.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 2.3 25.0 27.3 45.5

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 50.0 28.6 14.3

全体 全体 (166) 12.0 36.1 16.3 35.5

ふたり親世帯 (85) 9.4 36.5 17.6 36.5

ひとり親世帯：全体 (13) 7.7 38.5 38.5 15.4

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 8.3 41.7 33.3 16.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 -

中央値以上 (52) 11.5 34.6 17.3 36.5

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 8.1 40.5 21.6 29.7

中央値の２分の１未満 (10) - 40.0 30.0 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ 勉強を無料でみてくれる場所 ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

         

勉強を無料でみてくれる場所について、小学５年生では、「利用したことがある」が 6.0％、「あ

れば利用したいと思う」が 19.6％、「今後も利用したいと思わない」が 40.8％、「今後も利用したい

かどうか分からない」が 33.7％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 12.7％、「あれば利用したいと思う」が 31.9％、「今

後も利用したいと思わない」が 22.9％、「今後も利用したいかどうか分からない」が 32.5％となっ

ている。 

 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

【
利
用
無
し

】
あ
れ
ば

利
用
し
た
い
と
思
う

【
利
用
無
し

】
今
後
も

利
用
し
た
い
と
思
わ
な

い 【
利
用
無
し

】
今
後
利

用
し
た
い
か
ど
う
か
分

か
ら
な
い

全体 全体 (184) 6.0 19.6 40.8 33.7

ふたり親世帯 (104) 6.7 19.2 39.4 34.6

ひとり親世帯：全体 (20) 10.0 20.0 45.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 25.0 43.8 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 50.0 50.0

中央値以上 (67) 6.0 16.4 37.3 40.3

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 9.1 22.7 40.9 27.3

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 28.6 50.0 14.3

全体 全体 (166) 12.7 31.9 22.9 32.5

ふたり親世帯 (85) 12.9 32.9 25.9 28.2

ひとり親世帯：全体 (13) 15.4 30.8 30.8 23.1

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 16.7 25.0 33.3 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - 100.0 - -

中央値以上 (52) 15.4 42.3 21.2 21.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 10.8 24.3 32.4 32.4

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 20.0 30.0 40.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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＝ (家や学校以外で)何でも相談できる場所（電話やネットの相談を含む。） ＝ 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

何でも相談できる場所について、小学５年生では、「利用したことがある」が 6.0％、「あれば利

用したいと思う」が 12.0％、「今後も利用したいと思わない」が 38.6％、「今後も利用したいかどう

か分からない」が 43.5％となっている。 

中学２年生では、「利用したことがある」が 4.2％、「あれば利用したいと思う」が 9.6％、「今後

も利用したいと思わない」が 36.1％、「今後も利用したいかどうか分からない」が 50.0％となって

いる。 

 

 

  

（％）

n

利
用
し
た
こ
と
が
あ
る

【
利
用
無
し

】
あ
れ
ば

利
用
し
た
い
と
思
う

【
利
用
無
し

】
今
後
も

利
用
し
た
い
と
思
わ
な

い 【
利
用
無
し

】
今
後
利

用
し
た
い
か
ど
う
か
分

か
ら
な
い

全体 全体 (184) 6.0 12.0 38.6 43.5

ふたり親世帯 (104) 3.8 10.6 33.7 51.9

ひとり親世帯：全体 (20) 10.0 15.0 45.0 30.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 12.5 18.8 43.8 25.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) - - 50.0 50.0

中央値以上 (67) 3.0 7.5 35.8 53.7

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 6.8 13.6 31.8 47.7

中央値の２分の１未満 (14) 7.1 28.6 42.9 21.4

全体 全体 (166) 4.2 9.6 36.1 50.0

ふたり親世帯 (85) 3.5 9.4 30.6 56.5

ひとり親世帯：全体 (13) - - 61.5 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) - - 58.3 41.7

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - 100.0 -

中央値以上 (52) 1.9 13.5 30.8 53.8

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 5.4 2.7 35.1 56.8

中央値の２分の１未満 (10) 10.0 - 50.0 40.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 18で１つでも「１ 利用したことがある」と答えた方に 

子供票問 19．そこを利用したことで、以下のような変化がありましたか。（MA） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

          

利用による変化について、小学５年生では、「友だちが増えた」が 28.8％と最も高く、次いで

「生活の中で楽しみなことが増えた」が 27.1％、「気軽に話せる大人が増えた」が 23.7％などの順

となっている。また、「特に変化はない」は 39.0％となっている。 

中学２年生では、「勉強する時間が増えた」が 23.8％と最も高く、次いで「生活の中で楽しみな

ことが増えた」が 21.0％、「ほっとできる時間が増えた」が 16.2％などの順となっている。また、

「特に変化はない」は 50.5％となっている。 

 

 

  

（％）

n

友
だ
ち
が
増
え
た

気
軽
に
話
せ
る
大
人
が

増
え
た

生
活
の
中
で
楽
し
み
な

こ
と
が
増
え
た

ほ
っ
と
で
き
る
時
間
が

増
え
た

栄
養
の
あ
る
食
事
を
と

れ
る
こ
と
が
増
え
た

勉
強
が
わ
か
る
よ
う
に

な
っ
た

勉
強
す
る
時
間
が
増
え

た そ
の
他

特
に
変
化
は
な
い

全体 全体 (59) 28.8 23.7 27.1 20.3 5.1 13.6 13.6 1.7 39.0

ふたり親世帯 (27) 25.9 14.8 29.6 25.9 7.4 14.8 7.4 - 44.4

ひとり親世帯：全体 (7) 42.9 14.3 14.3 14.3 - 14.3 - - 42.9

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (4) 50.0 25.0 - - - - - - 50.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (3) 33.3 - 33.3 33.3 - 33.3 - - 33.3

中央値以上 (17) 29.4 5.9 29.4 23.5 5.9 17.6 - - 47.1

中央値の２分の１以上中央値未満 (13) 23.1 15.4 23.1 23.1 - 15.4 15.4 - 46.2

中央値の２分の１未満 (5) 40.0 40.0 20.0 20.0 20.0 - - - 40.0

全体 全体 (105) 8.6 4.8 21.0 16.2 2.9 6.7 23.8 - 50.5

ふたり親世帯 (52) 3.8 1.9 23.1 17.3 1.9 5.8 28.8 - 48.1

ひとり親世帯：全体 (6) - - - 16.7 - - 33.3 - 66.7

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (5) - - - - - - 20.0 - 80.0

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - 100.0 - - 100.0 - -

中央値以上 (35) - - 14.3 8.6 - 8.6 37.1 - 48.6

中央値の２分の１以上中央値未満 (22) 4.5 4.5 27.3 31.8 4.5 - 22.7 - 50.0

中央値の２分の１未満 (2) 50.0 - 50.0 50.0 - - - - 50.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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子供票問 27．あなたは、高梁市の子どもに関する取組で、特に力を入れてほしいと思うことはなん

ですか。（３つまで） 

【全体】 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

力を入れてほしい子どもに関する取組について、小学５年生では、「学校での生活環境（授業や

施設など）をもっと良くしてほしい」が 28.8％と最も高く、次いで「障害のある子どもやその家族

が安心して暮らせるようにしてほしい」が 26.6％、「小学校・中学校・高校で、将来社会で活躍す

るための力をつけさせてほしい」が 26.1％などの順となっている。 

中学２年生では、「学校での生活環境（授業や施設など）をもっと良くしてほしい」が 45.8％と

最も高く、次いで「小学校・中学校・高校で、将来社会で活躍するための力をつけさせてほしい」

が 25.9％、「自分（たち）を育てているお父さんやお母さん、妊婦さんをもっと助けてほしい」が

21.7％などの順となっている。 

 

 

  

（％）

n
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子
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や
そ
の
家
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安
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し
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暮
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障
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の
あ
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ほ
し
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は
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全体 全体 (184) 28.8 26.1 25.0 20.7 23.9 17.9 16.3 16.3 13.6 26.6 20.7

ふたり親世帯 (104) 31.7 24.0 25.0 17.3 22.1 18.3 17.3 18.3 8.7 26.9 21.2

ひとり親世帯：全体 (20) 30.0 20.0 25.0 35.0 25.0 5.0 - 5.0 25.0 10.0 25.0

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (16) 31.3 25.0 25.0 37.5 25.0 - - 6.3 31.3 12.5 18.8

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (4) 25.0 - 25.0 25.0 25.0 25.0 - - - - 50.0

中央値以上 (67) 31.3 26.9 26.9 11.9 20.9 17.9 19.4 16.4 9.0 22.4 23.9

中央値の２分の１以上中央値未満 (44) 31.8 20.5 22.7 29.5 22.7 15.9 11.4 18.2 11.4 34.1 15.9

中央値の２分の１未満 (14) 28.6 14.3 21.4 28.6 28.6 7.1 - 7.1 21.4 - 35.7

全体 全体 (166) 45.8 25.9 21.7 17.5 16.9 7.8 8.4 8.4 9.0 15.7 24.7

ふたり親世帯 (85) 51.8 28.2 23.5 15.3 20.0 8.2 10.6 5.9 5.9 11.8 22.4

ひとり親世帯：全体 (13) 30.8 30.8 30.8 - - - - 7.7 - 15.4 38.5

　ひとり親世帯：母子世帯のみ (12) 33.3 33.3 33.3 - - - - 8.3 - 16.7 33.3

　ひとり親世帯：父子世帯のみ (1) - - - - - - - - - - 100.0

中央値以上 (52) 57.7 34.6 19.2 11.5 25.0 7.7 7.7 3.8 3.8 13.5 19.2

中央値の２分の１以上中央値未満 (37) 37.8 21.6 29.7 13.5 10.8 8.1 10.8 5.4 8.1 8.1 29.7

中央値の２分の１未満 (10) 50.0 20.0 30.0 20.0 - - 10.0 20.0 - 20.0 30.0

小学生

世帯別

等価世帯
収入別

中学生

世帯別

等価世帯
収入別
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※問 31で「１～10」と答えた方に 

保護者票問 32．理由があれば教えてください。（FA） 

＝ 「０才から小学校に入るまでの子どもの教育や保育内容の充実」の理由 ＝ 

１ 
子どもが幼稚園にあがるまで(0～2歳)、せめて短時間でも預ける先があればよかった。ファミ

サポは預け先としてハードルがある。 

２ 

待機児童は無くしてほしい。習い事を特に英語とかさせてほしい。 

また、18歳まで医療費が無料ですが、子どもによって恩恵がまちまちなのは最善な策とはいえ

ません。給食費を全世帯無料にした方が、全世帯恩恵を受けるのでその方がいいと思っていま

す。 

３ この時期の感受性を大切にしてもらいたい。 

４ 

幼少期は特に地域の人や行政に気にかけてもらって保護者が孤立しないよう支援してほしい。

特に県外から結婚などを機に来る人もいて、知らない土地で安心して子育てができるよう支え

てほしい。 

５ 近くで小さい子が外遊び出来る場所。 

 

＝ 「小学校・中学校・高校で、将来社会で活躍するために必要な力をつける」の理由 ＝ 

１ 

少人数の学校で、一見手厚く見えるが実際は対応してくれる先生によって学力や人付き合いが

大きく左右してしまう。また、複式で本来の順序とは違った勉強となる。更に少人数の学校及

びそういった地域では世間的な交流も限られており、対応力やコミュニケーション能力が偏っ

てしまう傾向がある。再編の必要が問われる地域は、地域優先でなく、あくまでも子どもたち

を優先で考えられる市にしてほしい。 

２ 

クラス分けについて、2クラスにするのに支援の必要な子の人数を数えないぶん、学年に 35人

以上いる場合でも 2 クラスにならないので、担任の負担が大きく、1 クラスでは人数が多く落

ち着かない状況になっている。支援が必要な子も出来る事が増えた場合、普通学級に戻りやす

いように、含む人数でクラス分けが必要かどうか判断して欲しい。そうすると普段から、担任

の先生も目が行き届き負担も少なく、子ども達も落ち着いた環境が作れるのではないかと思い

ます。 

３ 
人格形成に重要な時期だと考えているため。また、社会に出て活躍するために必要な経験値を

育む時期でもあり、家族や地域で子ども達をサポートする事が大切だと思います。 

４ 

現在、大学入試などでも学力以外の能力が求められる場面が昔より増えていると感じる。ま

た、私立の小中学校や大学附属の小中学校に通っているこどもと、公立小中学校に通っている

こどものさまざまな経験値について大きな差があるように感じる。公立の学校に通っているこ

どもにも将来活躍するための必要な力を身につける機会を与えてほしい。 

５ 

その他の項目は今現在すごく手厚くされていると思います。義務教育までは支援が多く 

一番お金のかかってくる高校からがいつも手薄な気がします。高梁市の高校は定員割れが目立

ち始め、学校の目玉となる魅力がなかなかないからなのかなと。頑張って欲しいです。 
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＝ 「妊娠期からの子育て家庭への支援の充実」の理由 ＝ 

１ 

妊娠して働けなくなることで収入が不安になるという理由で妊娠を希望できない家庭も多いの

では。子育てに手厚い市と言うのであれば、安心して子どもを産める土台作りが大事だと思

う。 

２ 出産が出来ない地域で子どもを持つことは考え難い、出産する世代の為にも産院、産科を。 

３ 
子どもをちょっと預けたいと思ったら、事前予約が必要だったり、ファミサポでもものすごく

費用がかかるので安易に預けられないので、行政サービスで無料ならありがたい。 

４ 誰でも気軽に育児制度が利用できるようにしてほしい。 

５ 

ただでさえ高梁市で産めない中、がんばって出産したけど孤独になりがちな時期なので、市役

所などを通じて、子育てについて、金銭的にも精神的にも支えになるようにしたらいいと思う

から。 

 

 

＝ 「家庭や学校以外で子どもたちが安心して過ごせる場所の充実」の理由 ＝ 

１ 学童保育を断られたことがあるから。 

２ 

家庭や学校以外で集まって遊ばれる場所があれば自由に遊び、他の子どもや地域との関わりも

あれば、学校家庭以外の人との関わりや体験ができると思うから。私の住む地域では、ユーホ

ーランド（公園）や公民館などがあり、集まりやすい環境ができているので満足はしている。

ただ老朽化しているので、維持はして欲しい。 

３ 地域に子どもの遊び場が全くない。学校以外でも子どもを外でのびのびと遊ばせたい。 

４ 

子ども達がのびのび遊べるような公園や遊具が近くにない。ボール遊びなどの広いグランドが

ない。使うとなると前もって予約がいる？（スポーツ少年野球が使っている？） 

他県がしていた、雨が降ってても暑くても楽しく遊べる、大きな屋根付きの遊べる公園（遊

具）を高梁もしてはどうですか？ 

５ 
図書館周辺の公園整備など大きい体育館。体育館でも大きければスポーツも盛んになるし人が

集まるきっかけもできそう。駅の近くとか。避難場所にもなる。 
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＝ 「子育てと仕事を両立しやすい職場環境の整備」の理由 ＝ 

１ 
子どもが幼稚園、小学校に通っていたとき仕事を探すのが大変で、結果的に転職を繰り返すこ

とになったから。 

２ 

子育てには、お金がかかる。経済的なゆとりが子どもを育てる上で必要だと感じる。職場の制

度もそうだが、自然豊かという恵まれた環境があるのだから、それを活かしたスタートアップ

事業誘致であるとか、創造性豊かなインパクトのある新しい取り組みが欲しい。 

３ 

一人親の為、仕事をしっかりしないといけないので、子どもとゆっくり出来る時間がなかなか

もてない。休みの日でも疲れてしまい、子どもの相手をしてあげれていないので、申し訳なく

思う。 

４ 
短い時間しか仕事ができないと生活も不安定になるし、子育てと仕事の両立は思った以上大変

な事だからしっかり対応してほしい。 

５ 

制度としても時短勤務は子どもが 3 才になるまでとなっており、それ以降の時短勤務が難し

い。 

家庭によっては 3才以降、小学校入学以降も時短勤務が必要な家庭が多い。 

制度を充実させて、育児と仕事が両立しやすい環境を整えてほしい。 

 

 

＝ 「子どもと子育てにやさしい生活環境の整備と安全の確保」の理由 ＝ 

１ 
病院が少ない。大きい総合病院(小児科)がない。夜間休日対応していない。 

歯医者が多すぎる割には、耳鼻科、皮膚科のクリニックがない。 

２ 
田舎なので、必要性がないと思われているかもだけど、人気がないので、狙われたら終わりだ

なと思う。街に防犯カメラなどを増やして欲しい。 

３ 

登下校するときに中学生の自転車と小学生の徒歩通の子が狭い道をとおるので雨の日とか特に

危ない。ききょう緑地公園多目的グラウンドの前の川側を中学生の自転車が通れるようには、

できないのでしょうか。 

４ 移動が自転車なので安心できる道路が必要と切実に感じます。 

５ 地代が高くて子育て世代が出ていくという話をよく聞きます。 
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＝ 「児童虐待（体罰や暴言、育児放棄等）の防止」の理由 ＝ 

１ 昨今、胸が痛いニュースを見聞きする事が多いので、そのようになって欲しくない。 

２ 近くで虐待する親を見ていたから。（通報はされているが改心がみえない） 

３ 

児童虐待の程度は様々だが、親の教育力がないため、ネグレクト、子どもの学校での問題行動

など、時間が経つほど顕著になっていると感じる。早期に課題を抱える家庭に発見し、長期に

わたり関わることが必要だと思う。 

４ 
ひとり親の家庭から子どもの泣き声、親の怒鳴り声が聞こえるが触れづらいので義務的に親の

メンタルをチェックして欲しいと考えます。 

５ 
身近に潜んでいると感じる案件だから。親も子も、見守る外野も辛い思いをしていると思うか

ら。 

 

 

＝ 「ひとり親の子どもやその家族への支援」の理由 ＝ 

１ 

ただでさえ 1 人で子育ては大変。もし子どもが病気や怪我をすれば仕事を休まざるを得ない状

況が殆どの 1 人親にとって、補助は本当に助かると思う。1 人親でも安心して暮らせる市をつ

くれれば、働き口の多い都市などへの流失も抑えられると思う。 

２ 

今、統合で制服などが変わるので絶対に買わないといけないのですが、今年、中学校入学の子

がいて制服を頼んだんですが金額がすごく高く 1ヶ月の給料がまるまる飛んでしまいます。 

来年のこの時期ぐらいに今、小 5 年と小 2 年の制服を買わないといけなくなります。補助で返

ってくると言っても後からなので今から、お金の悩みが多いです。2 人の制服やもろもろ買え

るか生活ができるか心配です。 

後、上の子も今中 2 なのでちょうどその時に高校入学などの費用が重なるので（どのくらい学

費がいるか分からない）私に大金が準備できるか不安でしか有りません。今、生活でいっぱい

なのでどうしたらいいか分かりません。 

３ 

ひとり親じゃなくても実質ワンオペで育てている親はたくさん居ると思うが、戸籍上両親が居

るというだけで現状では何の支援も受けられない。 

離婚していない別居別生計ひとり親家庭への援助を何とかしてほしい。いくら就業していると

しても、自分の身に何かあったら収入はゼロになり、高梁に居る限り子育てしながらでは職業

の選択肢もあまりないので高収入も目指せず、いつか経済的に破綻すると思う。 

４ 

自身がひとり親で、生活が困窮しているので手厚い支援を望みます。子ども食堂はシステムが

わかりづらいのと、周りを気にして利用をしづらいです。支援品をいただくこともありますが

使えないと思う物が多いのが事実です。現金や金券などがいちばんの支援です。 

５ 
年収がまぁまぁあっても子どもも 3 人を片親だけで育てるのは お金も体力も使うので低所得

の人だけでなく片親の人には平等に手当があってもいいのではないかと思う。 
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＝ 「障害のある子どもやその家族への支援」の理由 ＝ 

１ 

障害と言ってもグレーゾーンで手帳を持っていないと意味がない 

高学年になっても夜尿症が治らずオムツを買い続けなければいけなくて一般家庭より出費がか

さむ。療育などを受けさせているが結局利用料も掛かるので利用する回数を減らしている 

２ 
支援はあると思いますが、その立場にならなければわからない大変さがあると思うので、実態

調査をして、本当に必要とされている支援を検討できたら良いと思います。 

３ 
高梁市は他の市町村に比べて発達障がいのある子どもへの支援が手厚いと思うので、続けてほ

しい。 

４ 
発達障害を洗い出しだけやって、後は放置された気分だった。ちゃんと成人になるまでのアフ

ターフォローはするべきでは？不安を煽っただけ。 

５ なかなか相談する場所を知らない人が多いので、周知してほしい。 
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※問 27で「１～10」と答えた方に 

子供票問 28．理由があれば教えてください。（FA） 

＝ 「学校での生活環境をもっと良くしてほしい」の理由 ＝ 

１ 大人になった時に必要となる力をもう少し学校でも身につける時間が欲しい。 

２ 階段を少なくする(スロープを増やす)。 

３ 休日でも使える施設を増やしてほしい。 

４ 

学校を減らしてほしくないです。親や子どもたちが安心して楽しく暮らせるような市や町にし

てほしいです。大人の事情、意見だけじゃなくて子どもの意見も聞いて、取り入れてくれるよ

うな市になってほしいです。 

５ 給付金、バリアフリー、いろんな世帯への免除。 

 

 

＝ 「小学校・中学校・高校で、将来社会で活躍するための力をつけさせてほしい」の理由 ＝ 

１ YouTube専門学校を作ってほしい。 

２ 将来やりたい仕事がある。 

３ 高校も義務教育にしてほしい。 

 

 

＝ 「自分を育てているお父さんやお母さん、妊婦さんをもっと助けてほしい」の理由 ＝ 

１ 
両親はいつも頑張っているから。お父さんお母さんに迷惑ばっかりかけているから楽にさせて

あげたい。 

２ みんなが楽しく過ごして欲しいから。 

３ 妊婦さんが駐車場を使いやすいように近くに止めれるようにしてほしい。 

 

 

＝ 「家庭や学校以外で安心して過ごせる場所を作ってほしい」の理由 ＝ 

１ 親に相談したくてもできない子もいると思うから。 

２ 嫌なことを言われるから、それをやめてほしいと他の住民に言いたくなってしまうから。 
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＝ 「大人のひとから叩かれたり、怒鳴られたりしないようにしてほしい」の理由 ＝ 

１ 最近ニュースでよく見る、暴力、ネガレクト、虐待がなくなって欲しい。 

 

 

＝ 「家族と暮らすことのできない子どもやその家族が安心して暮らせるようにしてほしい」の理由 

＝ 

１ 家族と暮らせない人が一人で悲しんでいたりしたらかわいそうだからです。 

 

 

＝「お母さん（お父さん）しかいない子どもやその家族が安心して暮らせるようにしてほしい」の理

由＝ 

１ 
お父さんまたはお母さんがいない人は、寂しい思いをしている人が多いと思うから少しでも楽

しいと思える場所をつくってあげてほしい。 

 

 

＝ 「障害のある子どもやその家族が安心して暮らせるようにしてほしい」の理由 ＝ 

１ いつも仕事や障害がある子は安心出来ないから安心してほしいから。 

２ 障害のある子どもの親は大変だと思うから。 
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